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Rothermere lordnak a magyar néphez intézett kará­
csonyi izenete felkavarta a magyar belpolitika der­

medt vizeit
A jövő héten Rassay Károly és egy kormánypárti képviselő intéznek 
interpellációt a kormányhoz, amelyre a miniszterelnök személyesen vá­
laszol — A lord izenetében az igazság szállt le a magyar néphez —

mondja Nagy Emil
Budapest, december 28. A magyar la­

pok majdnem kivétel nélkül közölték 
Rothermere lordnak a magyar néphez 
intézett üzenetét, amelynek

nemcsak kiil-, de belpolitikai szem­
pontból is nagy jelentősége van.

Kétségtelen, hogy Rothermere lord kará­
csonyi üzenete óriási izgalmat keltett po­
litikai körökben, annál inkább, mert bi­
zonyosra vették, hogy a kormány vala­
milyen formában nyilatkozni fog az ügy­
gyei kapcsolatban. A nyilatkozat azonban 
elmaradt, sőt, mint értesülünk, a kor­
mánynak az az álláspontja, hogy

ebben a vonatkozásban nem is tartja 
szükségesnek a véleménynyilvání­

tást.
Beavatott helyen biztosra veszik, hogy 

már a jövő héten két interpelláció fog el­
hangzani Rothermere lord karácsonyi 
üzenete miatt. Az egyik interpellációt va­
lamelyik kormánypárti honatya mondja 
majd el és

ennek során visszautasítani szándé­
kozik a magyarság nagy barátjának 
„illojális beavatkozását a magyar 

belügyekbe”.
A másik interpellációt valószínűen 

Rassay Károly, vagy a szabadelvű cso­
port valamelyik más tagja intézi a kor­
mányhoz és ebben egyenesen rámutatnak 
arra, hogy

külföldön nemcsak Rothermere lord­
nak, de más komoly politikusoknak 
is az a felfogásuk, hogy a magyar 
belpolitika jelenlegi irányzata aka­
dálya annak a külföldön, hogy a re­
víziós felfogás mélyebb gyökeret 

verjen.
Politikai körökben egyébként úgy tud­
ják, hogy Bethlen István gróf miniszter- 
elnök az interpellációk elhangzása után 
személyesen fog válaszolni és leszögezi a 
kormány álláspontját nemcsak a revízió 
kérdésében, hanem az aktuális Rothcr- 
merc-levcl kapcsán is.

Nagy Emil képviselő, volt igazságügy­
miniszter, a revíziós gondolat egyik ve­
zére, a következő nyilatkozatot tette a 
Rothermere lord karácsonyi üzenetével 
kapcsolatban:

Nagykarácsony reggelén sajátságos 
érzések között olvastam Rothermere lord 
karácsonyi üzenetét a magyar nemzethez.

— Az én hitem azt tartja, hogy kará­
csony az igazság születésének napja és

a lord üzenetében az igazság szállt 
le a magyar népre

és remélem, hogy ennek az igazságnak a 
szavát mindenfelé meghallják a magyar 
szivek.

— Reméljük, a magyar nemzet legna­
gyobb barátjának intelmét megszívlelik 
olyanok is, akik eddig én rcám neheztel­
tek azért, mert ugyanezeket az igazságo­
kat hirdettem. Hirdetem azt, hogy

a mi jelenlegi uralkodó rendszerünk

Magyarország ama hírneve, hogy a 
kormány fél a néptől, meg nem vál­
tozik, a revízió erőteljesebb lendüle­

tét ne vár/uk.

S most íme, mindezt épp így olva­
som nemzetünk önzetlen legnagyobb ba­
rátjának karácsonyi üzenetében.

Tehát ugyan miért mondtam volna 
én mindezt annyi kíméletlenséggel, ha 
mindez nem lenne igaz? Azért hirdettem 
ezeket az igazságokat, mert tizennyolc- 
hónapi angliai tartózkodásom alatt meg- 

♦>«»•>

reakciós, „klilckwirtschaftos” hírneve 
árt a revízió eszméjének.

Hirdettem, hogy a mi uralkodó rendsze­
rünk minden puritánizmus megcsúfolá­
sával pazarol, állásokat kreál és mérhe­
tetlen kiadásokkal megmérgezi a közön­
ség lelkét. Hirdettem, hogy

a sajtó, a gondolat és a gyülekezési 
szabadság csonkasága mérhetetlenül 
hátráltatja a nemzeti gondolat erő­
teljes kifejlődését és azt is hirdettem 
lépten-nyomon, hogy ha a trianoni

gyökerezett bennem az a hit, hogy 
a revízió kiküzdésének első feltétele 
az, hogy a közéletünket helyezzük 

nemzetien népies alapra,
a mi ..klikkwirtschaftos" reakciós állapo­
tunk helyett.

Amint már számtalanszor kifejtet­
tem szóban és írásban, a lord revíziós ter­
vének fundamentuma az, hogy a trianoni 
határok kiigazítására főleg azért van 
szükség, mert enélkül nem lehetséges 
semmiféle őszinte béke Európa eme ré­
szében. Tehát az ő gondolata egy józan, 
becsületes kompromisszum a szomszé­
dokkal. Ez az angol észjárás.

Ha Magyarország királya egy 
Habsburg főherceg lenne, annak nem 
hinné el a nagyvilág, hogy nem törekszik 
a régi monarchia visszaállítására és így 
nemzetközi szempontból

nem tartja a lord célszerűnek a reví­
zióra a Habsburg-restauráció bár­

minő fajtáját,
hanem előnyösebbnek tartana más meg­
oldást, ami megadhatná azt a garanciát, 
ami a sikerhez elengedhetetlen. Egyúttal 
örülök annak, hogy Rothermere lord vég­
zett saját fia királyjelöltségének meséjé­
vel is.

Az Erdélyi per mai tárgyalásán a védő azt 
igyekszik bizonyítani, hogy Forgács Anna 

kokain szeánszokon vett részt
A májusi mérgezés körülményeiről vallottak ma a tanuk

Budapest, december 27.
Az Erdélyi-biinper mai tárgyalásán 

Scliadl elnök folytatta dr. Kiár Zoltán 
orvos kihallgatását, amelyet a legutóbbi 
tárgyaláson kezdtek meg. Kiár dr. meg­
ismételte mai vallomása elején azt a 
legutóbbi kijelentését, amely szerint mi­
kor a májusi mérgezés után Forgács 
Annát szanatóriumba szállították, ott 
valamilyen méregből újabb adagot ad­
tak be neki, ami után újból rosszabbul 
lett. Még ma sincs megállapítva, hogy 
tulajdonképen milyen mérgezésről volt 
szó.

Mikor ön a szanatóriumban meg­
látogatta Forgács Annát, milyen álla­
potban volt? kérdezi az elnök.

— Teljesen eszméleténél volt. Pa­
naszkodott, hogy az orvosok az injek­
ciós tűkkel összeszurkálták.

Kiár Zoltán ezután az elnök kérdé­
seire elmondja, hogy a májusi mérgezés 
után a szállodában hogyan vizsgálta 
meg Forgács Annát. Arra gondolt, hogy 
nnrkotikus mérgezés történhetett, de azt 
hitte, hogy Forgács esetleg öngyilkos 
lett. Másnap uihnl felkereste, a beteget 
és látta, hogy állapota már jelentéke­
nyen javult.

A további vallomása során Kiár dr. 
részletesen számol he arról, lmgv mi­
ként folyt le az fí kihallgatása a vizs­
gálóbíró előtt.

A védő kérdéseire elmondja Kiír fő­
orvos, hoev Forgács Anna a m'riusi 
mérgezés előtt több Ízben példálózott 
előtte, hogy nem sokat ér .az élet és jó 

m valami nlvnn szert neveimi. aml- 
nher Kiír (|r 
kos lelki In re- 

Imp élt. KTdönöseti művészi amhmjő 
okoztak neki sok lelki válságot Hnlht- 
hmd telntségesnek érezte magit és 
énékor nem kapott szerződést, vz ret­
tenetes hatással volt reá.

vöt
töl örökre elalszik az 
szerint Porvá -s \noa <

Ezután ismét Gál dr. védő kérdezett:
- Azt olvassuk a lapokban, hogy Er­

délyi Béla folyton nevet. Azt olvassuk, 
hogy arcvonásai mindig cinikusak és 
bármi történik. Erdélyi Béla mindig ne­
vet, nevet..

- Ezt nemcsak olvassuk, - szól 
közbe a védő kérdésében Schadl elnök

- ezt látjuk Erdélyi Bélán mindany- 
nyi in akik itt vagyunk.

Igen, szóval látjuk. állapítja 
meg most már a védő is. — Az a kér­
désem, — teszi fel a kérdést, — hogy 
ön, aki az istentiszteleteken, tehát ko­
moly és megható helyeken látta a fog­
házban Erdélyit, észrcvettc-c ezt az ál­
landó folytonos nevetést még ott is Er­
délyi Béla arcán?

- Kérem. Erdélyi az életben is foly­
ton mosolyog, - feleli Kiár doktor. — 
Azt hiszem, édesanyjától örökölte ezt 
Amikor az egyik Erdélyi-gyereket ope­
rálták, akkor az édesanyját én nevető- 
görcsökben találtam. He hogy Erdélyi 
csakugyan állandóan nevet, arra jellem­
ző az. hogy a focháztemplomban hosz- 
szimapon I zsidók ünnepén, amikor 
mindenki zokogott, Erdélyi is zokogott 
ugyan, de a sztereotip nevetés ott volt 
az arcán.

— Talán tőorvos ur. mint orvos, meg 
tudná mondani nekünk, hogy ez a mo­
soly Erdélyi Béla arcán nem az ö tu­
datán kívül álló jelenség-e'3

— Amikor Erdélyi Béla feleli a 
tanú - először belépett a fogházban az 
orvosi rendelőbe és ott meglátott en­
gem. akkor potyogni kezdtek a könnyei 
de egvben nevetett is. Nem is tudtuk, 
sir-e vany nevet.

A védő újabb kérdéseket intéz Kiár 
dr.-hoz:

-- Arról tud-e valamit, főorvos ur, 
hogy

Forgács Anna kokalitista, veronai-.

vagy morfeum-éievezö volt-e?
El kell mondanom, — válaszolja 

erre nagy izgalom közepette Kiár 
hogy tíz nappal ezelőtt Verő Endre 
autógarázstulajdonos közölte velem, 
hogy mikor ö azt olvasta az újságokban, 
hogy Forgács Anna még az aszpirintől 
is irtózott,

a társaságban jelenlévő Paoo 
László barátja kijelentette erre. 
hogy lehet az. hogy az aszpirintól 
irtózott, de mikor az ö íárságuk- 
ban igen sokszor megfordult, bez­
zeg a kokaint nem vetette meg. 
Ugyanez a Papp László, ezt ne­
kem, itt a főtárgyalási terein elő­

szobájában is megismételte. 
Erdélyi hirtelen felugrik a vádlottak 

padiárói, egészen közel siet az elnöki 
emelvényhez és kissé sápadt arccal, 
szemeit összehúzva, igy szólt:

— Kérem elnök ur, nagyon rosszul 
érzem magamat. Szíveskedjék szünetet 
elrendelni.

Sliadl tanácselnök 
a tárgyalást,

A bíróság Kiár Zoltán dr. 
kette meg vallomására.

Szünet után a törvényszéki orvos­
szakértő és az ellenőrző orvosszakértő 
kérdezik Kiár Zoltánt a mérgezési eset­
tel kapcsolatban. A hossza orvosi vita 
után váratlanul felállt dr. Gál Jenő védő 
és kijelentett, hogy bizonyítani tudja 
és kívánja azt, hogy Forgács Anna ál­
landóan és titokban narkotikumokkal, 
főleg pedig kokainnal élt. Kéri tehát a 
bíróságot, hogy erre vonatkozólag 
nvolc általa bejelentett tanút hallgassa­
nak ki.

A bíróság rövid tanácskozás után 
elutasította a védő bejelentését.

Ezután megkezdte a szembesítést 
Scliadl elnök Kiár dr. és a szanatóriumi 
orvosok közölt, akik a májusi mérgezés

fel is függeszti

•t nem

1
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utón Forgács Annát Reszelték. X szem­
besítés azonban nem Járt c'rcdméimyel.

' *"ndu Xnt'tlné ájtolónő a következő 
lanu. A Urünwald-szanatórium osztá­
sos ápolónője v olt, amikor 1927 máju­

sában oda Erdélyi bevitte Forgács An­
nán éjféltájban. Forgács Anna eszmél.u- 
km volt, de félkábuhságában műtvv ;ut 
léliánv szót, hog> Béluci ne mem a 
IVle Mélcébe! Az ápolónők különben 
egész éjszaka vizes ruhákkal puski I- 
'ák a beteget.

Ha az áp1 'őröknek dolguk volt és 
kimentek a szobából, ki volt akkor a 
beteg mellett? -- kérdezi az elnök.

- Hát Voltak ott hozzátartozók .,.
Szóval.

lehetséges az, hogy az eszméletlen 
Forgács Attila egyedül maradt rö­
vid időre valamely ik hozzáíartez<'- 

tával, akár a tériével is'1
Lehetséges.

Elmondja ezután az ápolónő, hogy 
miután Forgács Anna magához tért. 
csak annyit mondott, liugv

Béluci adott be neki három-öt va­
cakol. azonban részletesebben nem 
beszélt, kitérő válaszokat adott, 
csak azt mondotta, hagyják öt bé­

kébe, ne taggassák.
Azt is elmondja a tanú, hogy

a méreggel való elszámolás alkal­
mával. amikor Léwv főorvos I r- 
délyi Bélát felelősségre vonta. Er­
délyi két-három tablettával nem tu­

dott elszámolni.
Az ápolónőt ezután megesketik a ' ál­

lomására.
Az elnök a tárgyalás folytatását 

szombatra halasztotta.
*...4,...4,...4,...4,...4, . 4,. 4, . 4,. 4,... 4,...

Milyen nyugtailletéket kell fi­
zetni a vállalatok alkalmazottai­

nak járandóságai után
Buda p e s t. dec. 27.

A pénzügyminiszter rendelőiét adott 
ti a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok alkalmazottainak 1928. évi 
illetményei után járó nyugtailletékről.
A rendelet szerint a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok, társasá­
gok és intézetek, hivatalnokok, altisz­
tek. szolgák stb. személyek 1928. évi 
járandóságai után nyugtailleték címén 
az 1928. év folyamán kifizetett összes 
járandóságok együttes összegének 0.5 
százalékát kötelesek 1929 jan. végéig 
befizetni. Az említett vállalatok c cél­
ból kötelesek kimutatásba foglalni 
mindazon hivatalnokaikat, altisztjei­
ket és szolgáikat, valamint igazgató­
ságuknak, feliigyclőbizottságokiiak, vá- 
lasztniánvoknak és hasonló társasági 
szervezeteiknek mindazokat a tagjait, 
akiknek részére 1928-ban egv ízben, 
vagy több ízben bármilyen elnevezés­
sel járandóságot fizetnek ki és minden 
személynél fel kell tüntetni azoknak 
az összes járandóságuknak együttes 
összegét, amelyet az illető a vállalat­
tól bármilyen elnevezés alatt kapott 
X kimutatást a vállalat székhelye sze­
rint illetékes adóhivatalhoz kell be­
nyújtani s az illeték befizetését a hi­
vatalban kapott posta takarékpénztári 
befizetési lap felhasználásával 1929 
ián. végéig kell teljesíteni.

M Ed HIVŐ.

Magán- vagy üzleti ügyekben] utazások 
alkalmával
RUHAPESTEN
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Hivatali beosztás a városházán
Debrecen város tanácsú csütörtökön 

délelőtt értekezletet tartott, dr. V u- 
*■ á r v István polgármester elnökieké­
vel és ezen az értekezleten történt 
meg az ni tanácsi beosztás, az 1929. 
esztendőre. Ez a beosztás minden esz­
tendő elején változni szokott, most 
azonban a változások nagyobb ará­
mnak a szokottnál, mert közben rész­
leges tisztujitás volt.

Az ni tanácsi beosztás szerint a fő­
leg yzői hivatalt dr. V a r g It a Elemér 
az uí polgármesterbe!vettes főjegyző 
vezeti, akinek helyét a jog- és pénzügyi 
osztály élén Zöld József 111. főjegyző 
foglalja el. a gazdasági ügyosztály ve­
zetését pedig dr. Veress Qéza, uj 
tanácsnok veszi át, aki eddig is helyet­
tese volt az ügyosztályvezető tanács­
noknak.

A jegyzők közül dr. Csóka László 
tb. tanácsnok követi volt főnöket a fő­
jegyzői hivatalba s az ő helyére a jog­
os pénzügyi osztályba dr. J o ó István 
aljegyző kerül. A gazdasági ügyosztály­
ba dr. (i o óv. Lajost, az újonnan meg­
választott fogalmazót osztották be, a

közművelődési ügyosztályból dr. K 11- 
p.iiiszky Sándor aljegyző átkerül a 
műszaki ügyosztályba, dr. Joó István 
helyére, inig dr Kupinszkv Sándor he­
lyét a közművelődési ügyosztályban 
dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok 
foglalja cl. Balogh Sándor dr. helyére 
főispán! titkárnak dr. Dömsödy Im­
re aljegyző kerül, az ő helyét az adó­
ügyi osztályban nem töltik be aljegy­
zővel. hanem ott a fogalmaz isi teendő­
ket dr. Nagy Gyula t b. fogalmazó 
végzi. A közigazgatási rendészeti ügy­
osztályban megmarad az eddigi be­
osztás, ott Bőd ószláv László al­
jegyző. ti. Kiss József tb. tanácsnok 
és Orosz. Árpád aljegyző eddigi be­
osztásukban maradnak. Baczoni 
Sándor dr. aljegyző megmaradt polgár- 
mesteri titkárnak, azzal a változással, 
hogy — mint régebben is volt — a pol­
gármesteri hivatalban két aljegyző 
lesz. így kerül a polgármesteri hiva­
talba, volt főnökét követve, a főjegyzői 
hivatalból dr. \; a I ó Antal aljegyző.

Az ui tanácsi beosztás január elsején 
lép életbe.

Dr Faragó László a magánalkalmazottak ja­
nuár 1-én életbelépő nyugdíjbiztosításáról tart 
előadást vasárnap délután a magántisztviselők

szövetségében
Nemrég közölték a napilapok a ma­

gánalkalmazottak január 1-én életbelépő 
öregségi, rokkantsági stb. biztosításáról 
szóló 1928 :XL. t.-c. végrehajtása tárgyá­
ban a népjóléti és munkaügyi miniszté­
rium rendeletét.

A magánalkalmazottak néhány nap 
múlva életbelépő nyugdíjbiztosításának 
kérdését, a szociális alkotások terén 
ezen újszerű és korszakalkotó intéz­
ményt az érdekelt felek: a magánalkal­
mazottak, köztük a magántisztviselők jó­
része alig ismeri. A Magyarországi Ma­
gántisztviselők Szövetsége debreceni 
helyicsoportjának vezetősége nemcsak 
tagjai, hanem az összes debreceni ma­

gánalkalmazottak érdekeit tartotta szem 
előtt, mikor a január 1-én életbelépő 
nyugdíjtörvény ismertetésére egy olyan 
kiváló szakembert kért fel, mint dr. Fa­
ragó László, aki erről nemcsak tájékoz­
tató, hanem a magántisztviselőket köze­
lebbről érdeklő egyes kérdésekről rész­
letesen ismertető előadást fog tartani, 
előadása után pedig minden ezzel kap­
csolatban hozzá intézett kérdésre fog 
reflektálni.

Dr. Faragó László a Magyarországi 
Magántisztviselők Szövetsége budapesti 
központi vezetőségének egyik legszimpa­
tikusabb és közszeretetben álló tagja, 

1 mint ilyen a központi vezetőség egyik

Vági ékszerei és ezüstjei
a legszebb újévi ajándékok.

Piac ucca 69 ss«m alatt, Bőrdíszmű leszállított árban.

Szenzáció! Szenzáció !

A legmodernebb rádió!
Nem kell többé akkumulátor!

A rádiókészülék egyszerűen dugóval a konnektorba kapcsolandó, mint 
egy asztali lámpa cs hangszóróval egész Európát veszi. Hetit fülű, sem 
anódakkumulátor nem ke l tfibbé. R.phaló

Földes Sándor
j 1 e g r é j i b b ridióQzletébcn, Hatvan ucca IS szám

A Sfcép teniébct és 
végs tisztításét

BUDAPEST
is aranyérem­

mel tűntette ki '

BÍRÓ
FES1Ö ÉS VEGYTISZTÍTÓ MÜINTÉZBT

BIKA UDVAR

íz lelem elve

JÓ MUNKA

szolid Arak

ISII6 deoemfce, ag

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 pengő
Irto.'.une miauiban egy hónapig Inuznaihatjti
a Debreceni Független Újság !s“'“ 
HOL(:<ÖN KÓN YVr.VR ÁT !

I .1

-■ Jacki Coogan családja körében.

<• e» ♦> •»«>•».>«»4«c» 4. tuat 4, 3» 4, e

alclnökc, kitűnő szónok, aki nemcsak fő­
városi, hanem országos viszonylatban is 
egyike a legaktuálisabb magántisztviselő 
problémák: egészségügy, nyugdíjbiztosí­
tás kérdése leghivatottabbb szakértőinek, 
aki a legutóbbi vasárnap délután előadást 
tartott Kertész Miklós főtitkárral együtt 
behatóan tanulmányozta a németországi 
magántisztviselő intézményeket és szer­
vezeteket.

Vasárnap délután megtartandó előadá­
sának jelentőségét különösen kiemeli 
azon körülmény, hogy azon az ankéten, 
amelyen dr. Vass József népjóléti és 
munkaügyi miniszter kezdeményezésére 
és részben elnöklete alatt a különböző 
érdekképviseletek jelenlétében tárgyal­
ták a most életbelépő nyugdij-törveny- 
tervezetet, a Magántisztviselők Szövet­
sége részéről részt vett többek között dr. 
Faragó László, a Szövetség alelnöke is. 
akinek okszerű felvilágosításait és útba­
igazító tanácsait a törvényt előkészítő 
minisztérium a tervezet tárgyalása alkal­
mából nagyon sok esetben módositólag 
fel is használta.

Dr. Faragó László előadását vasárnap 
délután félncgy órakor tartja a Magán­
tisztviselők Szövetsége helyicsoportjá­
nak Arany János ucca 2. sz. alatt levő I. 
emeleti saját helyiségeiben cs azon a 
helyicsoport ve tősége minden érdeklő­
dőt cs vendéget szívesen lát.
4. $-> 4* 4« m> v m «> «I: •}♦ «> << s» *> «B *> <® ❖ ■»

Fényesnek ígérkezik 
az Izraelita Nőegylet 
szilveszteri mulatsága
Alig egv hét választ már csak el ben- 

nUnitét a debreceni Izraelita Nőcgylei 
Szylvcsztérkor rendezendő nagy báljá­
tól, amelyet eddig nem tapasztalt érdek­
lődés előz meg. Páhely.iegy mar alig 
kapható s a földszinti ülőhelyek is te­
kintélyes mennyiségben kelnek el.

Ez a hatalmas érdeklődés teljesen in­
dokolt. Mint azt már megírtuk, a tán­
cot szenzációs miisor fogja megelőzni. 
Nem kevesebb, mint 50 ragyogóan szén 
debre. mii urieátiy fog a nii'.soron szere­
pelni. Tizenkét élőkéi tői áll a műsor. •' 
tizenkét hónap, fis . úndegyik élőkép­
ben hatásos beállttá? ián több iirlcany 
szerepel jelmezükkel és táncukkal híven 
karakterizáha az illető hónapot. Aho- 
gs an a próbákból következteti]! lehet, 
ez a páratlanul lát\ anyós, egveaesen a 
revükre emlékeztető előadás bizonya'.! 
frappirozni fogja a közönséget.

X műsor után megkezdődik maid - 
lánc, amelyet éjfél után számtalan 
móka és tréfa fog fűszerezni. Lesz te- 
mószetesen tánc- és szépségverseny a- 
A zenét igányzctiekar és vlsomiiv 
fővárosi jazz-band szolgáltatia. EgW11 
val advan minden tényező, amelyek ■' 
nőegyleti bálok tradiciuális sikerét 
tositani fogják.

Jegyekről ajánlatos ; 1 - ében gond»'- 
kodul. Aki meghívót nem kapott és áru 
igényt tart, jelent e ezi be telefonon 1 
12 -93. szám alatt.
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Három évi fegyházra ítélt a deb­
receni törvényszék egy bugá­

mért tolvajt
A debreceni törvényszéken esiitörVi-

ön délelőtt tárgyalták K á r á n d i I Iá- 
aid bagaméri tolvaj ügyét, aki már 
többször \. It Jónásért elítélve. IliiméiL 
seit a hartai ieg\ házban töltötte ki. de 
míg; kitöltötte, kétszer is megszökött. 
\ IegyháziioI vz év Julius ötödikén 
szökött meg utoljára és hazament a 
falujába, ahol Palink :i s Mihály gaz­
dálkodó lakására betört és értékes hol­
mikat lopott.

A tárgyaláson dr. kéziéi- Livin ta­
nácselnök kérdéseire előadta. Img\ 
amikor a Imrtai ícyvházból megszökött, 
gyalog mem Hagamérba és mivel pén­
ze nem volt, lopott, hogv legyen miliői 
élni. Lopásokért összesen már két évi 
és nyolc hónapi fegyliázat ii!t. A bíró­
ság a notórius tolvajt három évi fvyv- 
!lázra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

..di» ..ej,..ew,,,.  ̂i (W _

„Ott az én hazám, ahol kenye­
rem van“ mondta a munkás és 

kapott érte két hónapot
A debreceni türvényzék egv máté­

szalkai munkás ügyét tárgyalta csütör­
tökön délelőtt. Katona Antal munkás 
került a vádlottak pádiára, mert ez év­
ben a mátészalkai vonaton társaival 
beszélgetve a következőket mondta: 
„Egye meg a fene a hazát, ott az én 
hazáin, ahol kenyerein vau!" A mun­
kás szavait meghallotta egy csendőr, 
aki a kocsiban iilt és feljelentette. így 
került a törvényszék elé. A kérdésekre 
elmondta, hogy ittas volt, de arra em­
lékszik, hogy a hazát Mátészalkára 
értette, mert arról volt szó a társaság­
ban. A bíróság a vád szerint mondta 
ki bűnösnek Katonát és elítélte állam- 
ellenes bűncselekmény miatt két hónapi 
fogházra. Az Ítéletben dr. Kádár Ist­
ván ügyész megnyugodott, a védő dr. 
Révi Nándor felebbezést jelentett be.

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház de­

cember hó 29-ik napján, szombaton dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri gyűlést tart.

Az ülés tárgyai a következők: 1. Je­
lentés, adományokról. 2, Dóczi intézeti 
tanári kar Szele György alapítványa. 3. 
Jelentés a főgondnok- és presbitervá- 
lasztás eredményéről. 4. Az uj presbite­
rek eskütétele. 5. Az Összes presbiterek 
cs pótpreshiterek beosztása az egyház- 
részek tanácsaiba. 6. Szavazás az egy­
házkerület! és zsinati tisztségekre. 7. Je­
lentés a Kossuth uccai és Mester uccui 
egyház részek tanácsainak megválasztá­
sáról. S. Jelentés az Ispotály! és a Piac 
uccai egyház részi tanácsok alakuló ülé­
seiről. 9. A presbitérium bizottságainak 
megalakítása. A bizottságok elnökeinek 
és tagjainak megválasztása. 10. Az egy­
házkerület! közgyűlés határozata a két 
uj templom építése ügyében. II. Ugyan­
az, a tanyai lelkészségek szervezeti sza­
bályzata tárgyában. 12. Ugyanaz, egy­
hazunk építési szabályzata tárgyában. 
ÍJ- Ugyanaz, a Déri tér rendezése céljá­
ból a város részére terület ingyenes át­
engedése tárgyában. 14. A Dóczi inté­
zeti igazgatótanács jelentése az 111 ze­
netanár megválasztásáról. 15. Az isko­
laszék jelentése a 8 osztálya elemi isko­
lára és más ügyekre vonatkozólag. Ih. 
A gazdasági bizottság javaslata a „Va­
rit map“ gyülekezeti lap fejlesztése cél­
jából a I'emplomegycsület részére köl­
csön engedélyezése iránt. 17. Ugyanaz, 
a tanszemélyzet tagjai részére a vasúti 
kedvezményes igazolvány dijának uta- 
asa tárgyában. IO. Jelentés pcrsolvcn- 

kiviili gyűjtés engedélyezése tárgyában, 
-ö. Szabadságolás iránti kérelem 21. \ 
jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése.

Névjegyek
a legrövidebb idő alatt ju­
tányos árban készülnek

Aczéi Antiquáriumában
Széchenyi ucca 2. szám.
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A Csokonai-színház két akácfája.
- két szomorú akác ágait a napokban dér lepte be, amely az erős hidegben 

Oüdlagyott. A két fa gyönyörű látványt nyújtott és a festői szép képben 
mindenki gyönyörködött. Mint finom ezüstpor és ezüst pihe ülte meg a földig 
hajló agakat a hófehér fagyott dér. Az idő enyhültével ez a szép fadísz is 
eltűnt s a csillogó fehérség lehullott a földre. Fotóriporterünk mép ragyogó 
pompájában fényképezte le a két szép fát. (Ber/.éki felvétele.)

•>V» 4.«»4, 5-,$m® <5.

-^Karácsony estéjén elütötte a mozdony 
Rátonyi Sándor kocsirendezőt a debre­

ceni pályaudvaron
A mozdony összezúzta a szerencsétlen vasutas 
fejet — A hirtelen lefékezett gép még húsz 

méterre tolta Hátonyi testét
Karácsony estéjén borzalmas szeren­

csétlenség történt a debreceni pálya­
udvaron. A tolató mozdony elütötte és 
halálra gázolta Rátonyi Sándor kocsi- 
rendezőt a fűtőház mellett. A halálos 
szerencsétlenség ügyében megindult 
vizsgálat során megállapítást nyert, hogy 
a szerencsétlenség oka a sűrű köd volt. 
amely karácsony estéjén megfeküdte a 
várost. Rátonyi Sándor a nagy ködben 
egy gyorstehervonat összeállításán dol­
gozott és a szerelvény összeállítása után 
a jelzőlámpással adott jeleket a tolató 
mozdonynak. Nem vette észre, hogy a 
fűtőházból egy tolatómozdony fut ki egy 
szerelvénnyel. A nagy köd miatt a tolató 
mozdony lassan haladt és semmi zajt 
nem okozott. A mozdony útjában állt 
Rátonyi Sándor és szorgalmasan adta a 
jelzéseket a gyorsteherkocsik élén álló 
mozdonynak.

A sűrű ködben feléje haladó moz­
donyt nem vette észre és a mozdony 
hamutartó vasszekrénye elütötte és 

halántékon vágta.
A kocsirendező lámpája felcsapódott a

levegőbe, kalapja lerepült a fejéről és el­
vágódott a vágányok közt. A mozdony, 
amelyet azonnal lefékeztek,

még 20 méterre tolta Rátonyi Sándor 
testét.

A fejét a borzalmas erejű ütés valóság­
gal szétzúzta. Néhány percig még hör­
gőt h A szerencsétlenség helyére az állo­
mási irodából Szép József szolgálaton 
levő tiszt sietett ki az intézkedések meg­
tételére. ö tette meg a jelentést Ho- 
monnay Dezső állomásfőnöknek. A rend­
őrség részéről Elek Ferenc rendőrfogal­
mazó tartotta meg a vizsgálatot és hall­
gatta kj a tanúkat. A tanúk vallomása 
alapján megállapítást nyert, hogy

a sűrű köd okozta a szerencsétlen­
séget.

Sem Rátonyi nem vette észre a közeledő 
mozdonyt, sem a tolató mozdony vezetője 
nem látta, hogy Rátonyi a vágányon áll. 
A kocsirendező iránt, aki karácsony esté­
jén szolgálatteljesítés közben lett áldo­
zata a tszerencsé (.fenségnek, igen nagy 
részvét: nyilvánult meg.

---- —

Amanullah a téli hideg segítségé 
vei legyőzi a zendülőket

New Delhi, december 27. A Reuter 
Iroda jelenti Kabulból: A szokatlanul 
erős tél miatt a felkelők egy része vissza­
vonult. Azt hiszik, hogy

az időjárás következtében a válság­
ban szünet áll be s így Amanullah 
királynak meg lesz a lehetősége arra,

hogy egymás után végezzen a rend­
zavarok különböző gócpontjaival.

Paris, december 27. A párisi afgán kö­
vetség újabb hivatalos kommünikét tett 
közzé, amely szerint a helyzet Kabulban 
egyre javul. Egy felkelő törzs behódolt és 
a kormánycsapatok folytatják előnyomu-

ff

ál síip- és szoHirnhl
óriási választékban, 

legolcsubban kaphatók

Barta Ferencné
Debrecen, Piac ucca 55. szám,

Hungária kávéháx mellett. *

3

hasukat. Amanullah taktikája az, hogy 
.< tél beálltává! valamennyi disszi-

denr törzzsel egyenként végez.
5 1'.tk.n a g.iu követség kommünikéje

. a királyi család utón van Kabul­
ból Kandahar felé.

Pe&zvitr. december 27. (Wolff.) Angol 
; • na‘ repülőgépeken ideérkezett Kabul- 
: ó' r.z európaiak második csoportja.
J1 liS'í család hozzátartozói jöttek meg, 
kő ifik Keit francia követ unokahugai, 
v; lanunt német és francia tanárok és 
mérnökök rokonai. ,
'.a> - «ti, ■ 0« ■ .tó .-«'....«» . tat - t# . .

Meghalt a sok alkoholtól 
egy kábái gépész

Útban két héttel ezelőtt meghalt Csiu 
, Is V'H:li vi'nymos gépész. A halál liir- 
u.én következett be, egv éjszakai mti- 
■'tozas m in reggel halva találták ágya. 

,Ml1' . ' i>*vlv ;i/‘ beszelíf, hogy nem 
eimes/etcs halállal halt meg. A szó­

beszéd jtkipjan megindult a vizsgálat, 
e .hmnaltak es fin 11arészeit felküldték a/ 
v's/agos Vegyvizsgáló intézethez. 
Meg: Hapit.ist nyert, hogy a gépész al- 
mihohnergezeshen halt meg. Ertcsitet- 
tek a dc.jieceni vizsgálóbiróságot mely 
megszüntette a további kutatást

,

Nemesített vetőmag
A íöldmiveiésiigyi miniszter 1929. év 

mvasszara is tervbe vette, hogy a 100 
kút. holdnál kisebb területen gazdálko­
dóknak nemesített vetőmaggal ellátását 

, Jhudon segíti elő, hogy a nemesített 
vetőmagvak nemesitől felárát és vas- 
111 .s.fa.l.l,taKI költségét tárcája terhére 
nI ?lj,L' , ,UKV- h°krv a kedvezmé- 
nves teltételek mellett nemesített vető­
magban részesülő gazdáknak csak a 
vetőmagvak budapesti tőzsdei árát és 
a szállításhoz használt 11 i zsákok árát 
kell megtéríteniük.

A vetőmagakció végrehajtásával a 
iszantiiloii a Fiszäntuli Mezőgazdasági 

Kamarat bízta meg a miniszter, kiosz­
tásra kerülnek 1929. év tavaszán — 
mar január közepétől kezdve, — eredeti 
nemesített hatvani sörárpa, Eszterházy 
sorurpa. Székács zab, „F“ lófogu téri- 
íren.
. Kiosztásra kerülnek továbbá a piaci 
árhoz viszonvitottan 30 százalékos ked­
vezménnyel: hazai származású fehér- 
bai sás ólomzárolt lóhere, hazai szárma­
zású reliérbárcás ólomzárolt lucerna, 
homoki borsó, tavaszi bükköny és fe- 
her b?kor gyöngybab vetőmagvak.

A vidéki gazdák igénvléscinek össze- 
irasa_ tárgyában külön fog intézkedni a 
tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a 
debreceni gazdák azonban már most 
jelentsék be igényléseiket a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamaránál (Debrecen, 
Linn adi ucca 5.), vagy a Gazdasági 
egyesületnél (Debrecen, Piac ucca 61 ) 
inert a rendelkezésre álló készletek 
korlátozottak s az igények a bejelenté­
sek sorrendiében fognak kiclégittetni, 
míg az engedélyezett keretek lehetővé 
teszik.

Az igénylés bejelentésével egyidejű­
leg előleget kell befizetni és pedig az 
előrelátható árnak mintegy 50 százalé­
kát. Részletes felvilágosítást a kamara 
és a Gazdasági Egyesület nyújtanak.

X

x
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Amerikában egy millió ember 
betegedett meg spanyolnáthában

Mont veal hun több mint száz halottja van 
a spanyol náthának

Ottawa, december 27. (Wolff.) A ti 
zennégy nappal ezelőtt kitört spanyol- J 
nátha-járványban eddig

Torontóban 29-en, Montrealban 100- 
nál többen haltak meg.

A járvány tovább terjed, különösen On­
tani óban és Quebccbcn.

Washington, december 27. (Wolff.)
Az egészségügyi hivatal alkalmazottai

*6» • ♦ •••!• • *5» ■ •> ■*

közölték, hogy a teljes jelentések szerint 
) körülbelül

egymillióra becsülhető a spanyol­
náthában megbetegedettek száma.

Az ideiglenes jelentések szerint huszon­
három amerikai államban 270.160 spa­
nyolnátha eset fordult elő a múlt heti 
518.715 megbetegedéssel szemben. Egyes 
nyugati államokban a járvány csökkent, 
más helyeken azonban emelkedett. *

>1> •

A Debreceni Miipártoló Egyesület 
programja

Olasz—magyar képkiállitás
Huszonhét év óta erős munkával és 

fáradsággal végzi feladatát a Debreceni 
Miipártoló Egyesület Debrecenben s 
hajtja keresztül fokról fokra a decentra­
lizációt, azt a programot, amelynek vég­
célja a vidéki városok művészetének ön­
állósítása. A Déri-múzeum megnyitása­
kor Debrecen város két képkiállító helyi­
séghez jut s így alkalma lesz a Müpár- 
toló Egyesületnek is arra, hogy az eddi­
gieknél nagyobbszerü s a képzőművésze­
tet jobban reprezentáló kiállításokkal 
fejlessze képzőművészeti életünket.

Az 1929. évi programját nagy kiállí­
tással kezdi meg az Egyesület, amelyen 
olasz és magyar művészek vesznek részt, 
viszonzásául azoknak a kiállításoknak, 
amelyeken az olasz festőművészek kifo­
gástalan vendégszeretettel karolták fel 
Magyarország művészetét, a fiumei, ve­
lencei és egyéb olaszországi nemzetközi 
kiállításokon. Nagy feladat hárult a ki­
állítás rendezésével a Debreceni Müpár- 
toló Egyesületre, de most már minden 
nehézséget leküzdött a vezetőség, úgy­
hogy december 29-én megnyitja szenzá­
ciós tárlatát, amelyen Mario de Hajnal, 
a magyar származású olasz festőművész a 
kiállító olasz festőművészek nevében 
személyesen is megjelenik. Magyar rész­
ről a legkiválóbb magyar festők szere­
pelnek és Debrecen művészei is részt- 
vesznek néhány müvei.

Ugyancsak nagy örömet szerzett mü-

pártolói körökben az a tavaszi kiállítás 
is, amelyen Alágy Zsigmond hírneves 
magyar festőművész alkotásait mutatja 
be az Egyesület. Nagy Zsigmond Spa­
nyolországban él s művészetével dicső­
séget arat Európa minden számottevő 
gócpontjában. Legutóbb Londonban ara­
tott nagy sikereket és a Studio cimü an­
gol folyóirat színes reprodukcióban 
hozta müveit.

Az Egyesület vezetőségének felkéré­
sére örömmel bocsátott a kiállítás ren­
delkezésére húsz kiváló munkát, annál 
is inkább, miután a mi vidékünkre való.

A legnagyobb kiállítások közé fog tar­
tozni az Egyesület jubiláns kiállítása is, 
amely össze! kerül rendezés alá s ame­
lyen részt fognak venni mindazok a mű­
vészek, akik 25 év alatt az Egyesületnek 
művésztagjai voltak, beleértve az idő­
közben elhunytakat is.

Nagy érdeklődésre tarthat számot Po­
gány Ferenc hódmezővásárhelyi festő­
művész képeiből rendezendő kiállítás is, 
valamint azok a tárlatok, amelyek ügyé­
ben most folytat tárgyalásokat az Egye­
sület vezetősége. Ezekben adhatjuk meg 
az 1929. évi program vázlatát, jelezvén 
azt is, hogy a rendes évi képsorsolásokat 
az Egyesület nagyszerű programja mel­
lett is megtartja s az 1929. évben 10 ké­
pet sorsol ki ingyen tagjai között.

Toroczkai Oswald 
a DME igazgatója.

Kertész Miklós előadása a Magántiszt­
viselők Szövetségében

A Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetsége debreceni helyicsoportjának 
ismeretterjesztő és oktató előadásainak 
során vasárnap délután Kertész Mutlos, 
a Szövetség budapesti központjának fő­
titkára, székesfővárosi bizottsági tag, 
tartott előadást az uj Németországról.

A helyicsoport agilis elnöke, Gombosy 
Zoltán megnyitó beszédében üdvözölte 
Kertész Miklóst, aki betegsége után Deb­
recenben lép először a nyilvánosság elé. 
Arra kérte az ö személyén keresztül a 
budapesti központot, hogy továbbra is

támogassák a debreceni magántisztvise­
lőket törekvésükben és munkájukban, 
amivel szemben a helyicsoport nevében 
Ígéretet tett arra vonatiaozólag, hogy a 
debreceni magántisztviselők mindent el 
fognak követni helyicsoportjuk erőssé és 
naggyá való fejlesztése érdekében.

Kertész Miklós, a Szövetség központi 
főtitkára megköszönte az üdvözlést és ki­
jelentette, hogy örömtieljes reménnyel 
néz a debreceni helyicsoport munkája 
elé. Rátérvén előadásának tárgyára, be­
vezető szavaiban arra a nagy különbségre 

as«!

Az amerikai német követ ünnepi, se Heidelbergben.
Schurmami Jakab dr., Németország amerikai követe, a heidelbergi egyetemnek volt 
diákja, kétmillió márkát gyűjtött az egyetem céljaira. Az egyetem most szép ünnep­
séget rendezett a 75 éves öreg diplomata tiszteletére. Az egyetem rektora és a diákok 

képviselői közt áll dr. Schurmann.
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mutatott rá, amely a régi császári Német­
ország és a mai köztársasági Németor­
szág között fennáll. Megemlítette az 
„Anschluss”: Ausztriának Németország­
hoz való csatlakozásának kérdését. Rá­
tért azon kérdések vizsgálatára, amelyek 
a mai Németország jelenjét és jövőjét át­
formálták. A mai Németország összla­
kosságának száma 62 millió: 32 millió
nő és a világháború folytán — 30 mil­
lió férfi. Ezen szám a háború előtti né­
pességi viszonyokhoz képest 13.5' ,'- emel­
kedést mutat. De sokkal figyelemremél­
tóbbak azok az eltolódások, amelyek a 
lakosság társadalmi megoszlásában men­
tek végbe. Németország szemmel látha­
tólag gazdagszik és növekszik. Berlin — 
melynek lakossága már a 4.5 milliót is 
meghaladja - azon az utón halad, hogy 
Európa Newyork-ja legyen. Az egyes 
iparágak termelései jelentékeny mérték­
ben túlhaladják a világháború előtti ní­
vót. A termelés racionalizálásával a szel­
lemi és fizikai munka között fennálló 
éles határvonalak elmosódnak, mivel a 
racionalizálás nem koncentrálódott csu­
pán az ipari munka területére, hanem a 
„gép" az irodába is bevonult. Németor­
szág a munkanélküliség esetére szóló biz­
tosítással a legértékesebb nemzeti kin­
cset : a munkaerőt óvta meg a további 
tönkremenéstöl és devalválástól. Az 
aránylag magas bérek és fizetések voltak 
a német ipar és általában az egész né­
met gazdasági élet felvirágoztatásának a 
legfőbb tényezői, mert megjavította a 
tömegek fogyasztó képességét, fokozta a 
keresletet és ezzel a legfőbb hatóerejévé 
vált a termelésnek. Részletesen ismer­
tette ezután az egyes szociális intézmé­
nyek, különösen az államosított nyugdíj­
pénztárak ügyét.

A több, mint egy óráig tartó, közvet­
len, érdekes fordulatokban gazdag és 
mindvégig nagy figyelemmel kisért elő-

otm

adást a magántisztviselők helyiségeit 
zsúfolásig betöltő közönség hálás tap­
sokkal jutalmazta.

Gábor Zoltán, a helyicsoport alelnöké- 
nek zárószavai után aki köszönetét 
mondott az értékes és élvezetes elő­
adásért Kertész Miklós főtitkár még 
azon külön bejelentést tette, miszerint 
gondoskodni fog arról, hogy budapesti 
előadók látogassanak el Debrecenbe.

Az előadás után a tagok családtagjaik­
kal együtt a késő esti órákig a legjobb 
hangulatban maradtak együtt.

Fischer Béla.
4».

A debreceni Jótékony Nöeeylet
árvaháza javára január 12-én a Tiszti 
Kaszinó helyiségeiben tánccal egybe­
kötött niüsoros-teaestélyt rendez. Ere­
detileg az estélv január 19-rc volt ter­
vezve. de a 12-rc bejelentett jogászbál 
19-re lett elhalasztva s igv a Nőegylet 
12-én fogja megtartani nagyszabású 
estélyét. A műsort a jövő héten fogjak 
közölni a helyi lapok. Az előkészüle­
tekből Ítélve Fráter Erzsébet elnöknő 
rendezésében igen fényes szép estét fog 
végig élvezni a közönség.

Újévre
disz dob okos cukorkák, 

datolya, malaga, candirozod gyümölcs, 
Koestlin-féle tcohütemények. 

kikör, bor, pezsgő 

nagy választékban

PSynal, Mű o.

— p 7-50 Mintás mosóselymek — — P 2 60
— p 7'30 Csikós kascha — P 2 80

p 4-60 Gyapjú trikó 150 cm széles P 8 —
— p 5-30 Kávésgarnitura 6 személyes P 9 80

Tiszta selyem georgette 
Tiszta selyem crepe de chine —
Mintás foulard selymek — —
Nyersselymek

Kérjük az igen tisztelt vásárlóközönséget, hogy minden vételkötelezettség nélkül személyesen meggyőződni szíveskedjék, hogy
hirdetett leszállított áraink a valóságnak megfelelnek

Nagy maradékvásdr ! Fstélvi ruha különlegességek naponta érkeznek ' Állandóan nagy raktár párisi selyemuidonságokbnl '

Ecker, Klein, Sugár Nagyáruháza
Debrecen, Ferenc József ut 48. (Szent Anna ucca sarok)
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Azok a csodával határos eredmények, melyeket az 
A. D. A. C. (Általános Német Automobil-Club) ellen­
őrzésével állapítottak meg, uj hivatalos igazolást nyer­
tek a Belga Királyi Automobil Club vezetősége 
részéről az uj, szigorúan szériaszerü Ford kocsi által 
1928. évi augusztus hó 23.-án elért eredmények alapján.

Hasonlítsa össze ezeket a számadatokat egy hasonló, 
vagy magasabb áru tetszés szerinti szériaszerü, de nem 
speciális kocsival és akkor látni fogja, hogy az uj Ford 
kocsi minden várakozást felülmúl és hogy Önnek a 
legjobb üzletet ajánlják vele, mely az autópiacon va­
laha is egyáltalán előfordult.

100 km-re 7 liter. 37 km-es óránkénti sebességgel futott az 
uj 18 C. V. Ford, kizárólag szériagyártmány 13 km 263 m egy 
liter benzinfogyasztás mellett. Ez megfelel 7'54 liternek 100 
km-ként. Az üzemanyag ily arányú gazdaságossága hasonló 
erősségű autónál példátlan

A belgiumi Malchaus emelkedés vétele 59 km 
óránkénti sebességgé.". Az uj Ford a Spa melletti Mat­
ch amps magaslatot a legszigorúbb feltételek mellett, 2 és 4 sze­
mély terheléssel álló start mellett négyszeri kísérlet alkalmával 
óránkénti 50 km-en felüli átlagsebességgel vette.

Amily mértékben a közönség látja az uj Ford állan­
dóan növekvő számát a forgalomban és igy módjában 

jzan, hogy modern és előkelő vonalvezetését megcso­
dálhassa és a boldog tulajdonosoktól a kocsi csodá­
latos tulajdonságait, gazdaságosságát, kényelmét 

és rugalmasságát igazolva hallhassa, oly hatalmas arány­
ban érvényesül ez az uj autó mindenütt és mindenkinél.

Egyszeri próbauttal, melyet bármely Ford-lcépviselet 
szívesen engedélyez, személyesen módjában van, hogy 
e kocsi előnyeit és a hivatalosan me-?állapított kísér­
leti eredményeket felülvizsgálhassa. Ne késlekedjék, 
próbálja ki azonnal.

I Felgyorsulási képesség. Álló startnál 90 km óránként 
400 méteren belül A nagy kocsik végtelen sorában bizonyára 
nagyon kevés tud ily eredményt felmutatni.
Fékezés 40 méteren belül. Az uj Ford lefékezhetőképes- 
sége egyenesen bámulatos. Óránkénti 70 km-es teljes sebes­
ség melleit 40 métc, en belül 4'|s másodperc alatt megállítható.
A Mont Tiieux hegységet (Belgium) óránként 57*142 
km-es sebességgel veszi. A Spa közelében levő Theux 
hegy meredek lejtőjét az uj Ford kocsi könnyen vette órán- 

I kénti 57 142 km átlagos sebességgel.

után
Lelkes fogadtatás 

uj, hivatalos számadatok.

1928 december 28.
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Előadás Hollandiáról és a hol­
landiai gyarmatokról

Hirt adtunk róla. hogy a Magyar Or­
szágos Eszperantó Egyesület debreceni 
csoportja újév első napján délután 5 
órai kezdettel az Iparos tanonciskola tor­
natermében nyilvános irodalmi ülést 
rendez, amelyen Hollandiáról es a hol­
landiai gyarmatokról Adalbert Smith 
hágni iró, a Hollandus Eszperantó Inté­
zet igazgatója színes vetített képekkel 
tart előadást, Értesülésünk szerint A. 
Sink iró jelenleg európai körúton van s 
ennek folyamán látogat el hazánkba, 
hol más városokban is tart előadást. 
Uőadássorozatát A. Sulit Stuttgartban 
kezdette meg. ahonnan Münchenbe, 
majd Magyarországon Buadueslre, 
Szegedre. Békéscsabára. Debrecenbe, 
Miskolcra látogat el s ezt követően Kát' 
takowice, Krakó. Lwow. Lublin, Varsó, 
Lodz. Kalisz. Breszlau, Opeln. \\ ien. 
Prága, Karlsbad. Nürnberg. Lrankftirt és 
Köln városokon ál tér haza. I titáskájá- 
ban igen érdekes dolgokat hord Adal­
bert Sink, aki jeles eszperantista iró és 
ismert előadó. Eddig több mint Idő 
európai városban tartott előadásaival 
tett szolgálatot nemcsak az eszperantó­
nak. melynek lelkes hive, hanem hazá­
jának is. amelynek szépségeit vetített 
képekkel ismerteti. Így válik az eszpe­
rantó, különösen a kis népek fiainak ke­
zében alkalmas propaganda eszközzé, 
amelyre szegemv hazánknak igen-igen 
nagy szüksége volna. Az előadás műso­
rát egyik közelebbi számunkban még 
ismertetni Fogjak, ezúttal csak azt említ­
jük meg. hogy az eszperantó nyelvű 
előadást nemcsak az eszpenudisták él­
vezhetik, mert a fordításról gondosko­
dás történik.

Az előadással kapcsolatban a debre­
ceni eszperantisták csoportjának elnök­
sége arra kéri fel a helyi eszperantistá- 
kat, hogy í. h. 27-én. csütörtökön dél­
után 7 órakor Széchenyi u. 13. sz. alatti 
klubhelyiségünkben a továbbiak megbe­
szélése céljából megjelenni szíveskedje­
nek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 27-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Pr. Kecskés Lajos—Pábry Vilma, 

Móricz Ferenc Szabó Klára.
Születések:

Németi János fin. fiú István; Varga 
Márton ntáv. lakatos leány Ilona: Tő- 
zsér József máv. lakatos leány Róza; 
Szabó Gábor fm. leány Ilona; Kohlt Sá­
muel szatócs fitt Ármin; dr. Herényi Dé­
nes egy. tanársegéd fiú Dénes; Weisz 
Menyhért festősegéd fitt Gyula; Fényi 
István fm. leány Katalin; Bőr János 
hentes fiú János; Koroknál Sándor gaz­
dálkodó leány Juliánná; Fehértói László jj 
nyomdászsegéd leány Erzsébet és egy I 
törvénytelen újszülött. '

Halálozások:
Nagy Fr/.sébet ref. 3 hó Veréb dűlő 

-*>; özv. Rcntka Józsuáié ref. .54 éves 
Nyíl ucca 15; özv. Kiss Györgyné ref. 
M> éves Mikepércsi ut 3; Fele József ref.
5 hó Szoboszlói ut 2: Szokolay János 
r. katli. 5í> éves Sipos u.; Elfenbein 
Adolf izr. 60 éves Simonffy u. 2: Kiss 
Ilén^ref. 3 hó Ebes 95: .leltei Jánosáé 
ref. 53 éves; Nagy Gyula ref. 3 hó Kuba 
Dobos Anna ref. 4 éves; Asztalos Ju­
hunna ff. kath. 1 hó Széchenyi u. 34-; 
özv. Stern Takabné izr. 86 éves Miklós 
u- 15; Lercli Béláué ref. 39 éves Ber­
csényi u. 11; Virág Sándor r. kath. 4 hó 
Jósika ti. 16; Dobos József ref. 3 éves 
Mikepércs: Sóra Károly 50 éves Nyir- 
mada; Zimmcrmann Helen izr. 36 éves 
Miskolc: Fekete Ilona ref. 2 napos.

Éscscrí'p legolcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt téglagyárából Hlad-is 
Hatvan u 1 3. 11!. e. Telefon 610

Január 6-án vasárnap lesz a magántisztvi­
selők Ady-emlékünnepe Révész Béla 
és Ascher Oszkár közreműködésével

A műsor érdekessége még: Fáik László uj 
szerzeményű Ady-dalai

Országos eseményszámba megy az a 
nagyarányú emlékünnep, amit a magán- 
tisztviselők szemináriumi bizottsága Ady 
Endre halálának tizedik évfordulóján 
rendez. Ennek az ünnepnek nemcsak tár­
sadalmi jelentősége lesz, hiszen a debre­
ceni közönség széles rétegei kapcsolód­
nak ma már az Ady-kultusz egyre nö­
vekvő táborába, hanem irodalmi esemény 
is lesz ez az emlékest, mert azon Révész 
Béta, Ady nagy életirója és lelkének igaz 
ismerője, egy egészen uj, most készült 
tanulmányát fogja felolvasni, mely Ady- 
val való személyes érintkezésén épül fel 
a költő halhatatlanságának analízisévé.

Ezenkívül résztvesz az ünnepen még 
Ascher Oszkár, akinek uj utakon haladó 
előadási művészetét nem kell a debre­
ceni közönségnek bemutatni és nemcsak 
a legszebb Ady-versek kerülnek előadás­
ra, hanem elmondja Révész Bélának, a 
magyar műpróza egyik legmarkánsabb 
költő-művelőjének néhány megragadó 
szépségű, izzó Ady-miniatürjét, tehát a 
közönségnek alkalma lesz a leghivatot- 
tabb előadóművész tolmácsolásában az 
Ady-ünnep kapcsán Révész Béla költé­
szetének különös színeit is élvezni.

Különös érdeklődésre tarthat számot
4b *«» <>«■♦

Karácsony másodnapján egy gé­
pész leszúrta a feleségét, azután a 
feldíszített karácsonyfa alatt el­

vágta a saját nyakát

a műsor zenei része, mert ennek a nagy­
szabású Ady-ünnepnek méltó keretében 
kerülnek bemutatásra Fáik László debre­
ceni zeneszerző ritka szépségű Ady- 
dalai, amelyeket Simon István kitűnő 
baritonistánk énekel es a szerző saját­
kezűig kísér zongorán.

A bevezető emlékbeszédet, valamint a 
gazdag műsor szavalás! és előadási ré­
szét a legkiválóbb helybeli művészek és 
előadók vállalták, ezen a nagyszabású 
irodalmi ünnepen alkalma lesz Ady ra­
jongóinak végre a legszebb és legigazabb 
„nagy” verseket hallanunk: mint pél­
dául a Harci Jézus Máriát, Magyar jako­
binus dalát, Ifjú szivekben élek, Köszö­
net az életért, Patyolat üzenete, Elbo- 
csájtó szép üzenet, Könyörgő májusi le­
vél stb. stb.

Az előadás a Zeneiskola termében lesz 
január 6-án, vasárnap este 8 órakor, épen 
ezért nagyon ajánlatos a jegyekről ide­
jében gondoskodni, hiszen ennek a te­
remnek kisebb befogadóképessége csak 
jóformán egy kiválasztott közönségnek 
elhelyezésére alkalmas. Jegyelővétel a 
magántisztviselők titkári irodájában. 
Telefon: 13-23. alatt.

Karácsony másodiuipjáii Óbudán a 
Kiskorona ucca S2. száma házban Tiitti- 
buch frigyes lutjógépész revolvert in­
gott u feleségére, iiziitéin önmagéit lőtte 
tőbe. Alig 24 órával később ugyan-'sak 
Óbudán hasonló, véres családi drám i 
játszódott le. A Kenyeres ucca 26. sz. 
ház egyik szoba-konyliás lakásában la­
ke.tt már hosszabb idő óta Popita Má­
ivá ■, ka éves hajógépész feleségével és 
három gyermekével. A családban gyű-
«g» . ••<£»■«-«g»--4$»

koriak voltak a perpatvarok. Flipen 
ezért ma délelőtt nem is tűnt fel. hogy 
Rondáéi; lakásából ismét heves vesze­
kedés zaja hallatszik ki.
Délelőtt 1! óra iáiban hirtelen felpattant 
a kis lakás konyhájának ajtaja és Pepi­
táiig rohant ki az udvarra kétségbeeset­
ten sikoltozva:

Segítség! Megöl az uram!
- - kiáltozta a szerencsétlen asszony.

Sár-és hóaipökillönlejesséQeK
JU. ■ y ■ Jffc, a*

legolcsóbban

Kertész Tódor budapesti cég
lerakatánál Széchenyi ucca 31. I
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akinek arcát ekkorra már elborította 
ver. Durván szitkozódva rohant az asz 
szony nyomába Popita Mátyás, kezé­
ben véres konyhakést szorongatva. Mi­
előtt a házbanlakók még beleavatkoz 
Itattak volna,

Popita Mdlyiis utolérte a kétségbe 
esetten védekező asszonyt, leté­
petté a tőidre és a konyhakést még 

háromszor beledöfte.
Popitáné eszméletlenül maradt az adva 
közepén, a merénylő térj pedig visszá­
ruban t a lakásba és az ajtót magára 
zárta.

Éppen ekkor haladt a ház előtt egy 
rendőr, akit a lakók segítségül hívtak. 
A rendőr kopogtatott Popitáék ajtaján' 
de mivel nem kapott választ, dörömböl­
ni kezdett. \ a lasz ekkor sem érkezett 
mire a rendőr betörte az ajtót. A lakás­
ban megdöbbentő látvány fogadta.

A szoba közepén, a feldíszített ka 
rácsonyfa alatt átvágott nyakkal 

feküdt a merénylő férj,
kezében görcsösen szorongatva egy bo­
rotvál. A vágás olyan mély volt, hogy 
a nyak egyik felét csaknem teljesen át­
vágta.

Eközben megérkeztek a mentők, de 
tt szerencsétlen asszony ekkorra 

meghalt.
Popitat a mentők a Szent Margit kór­
házba szállították. Rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínre, hogy megállapítsa 
a véres tragédia közvetlen okait. Erről 
senki sent tudott pontos felvilágosítást 
adni a házban, de mindenki sejti, hogx 
valami családi természetű perpatvar fa­
jult a végzetes merényletté. Nem tartóz­
kodott. otthon a merénylet alkalmával 
Popiáék három gyermeke sem és ők 
sem tudnak felvilágosítást adni.

A nyomozás tovább folyik.

RÁDIÓ'
Péntek, (let ember 2s.

Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: Ci­
gányzene. 9.30: Hírek. 9.4,s: A hang­
verseny folytatása. 12: Déli harangszo 
az Egyetem téri templomból, időjárás- 
jelentés és hírek. 12.20- Gnmiofonliang- 
verseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmi­
szerárak. 4: Arányi Mária előadása. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizái 
lás.ielentés és hírek, a-10: Séták a Nem 
zeli Múzeumban. Dr. Zsinka Ferenc, 
magyar nemzeti múzeumi könyvtárunk: 
„A Magyar Nemzeti, Muzeum levéltári 
osztálya". 5.45: Szimfonikus zenekari 
hangverseny, fi.4c: Német nyelvoktatás. 
(Dr. Szentgyörgyi Ede.) 7.25: Egress-, 
Gábor emlékirataiból felolvas Matany 
Antal s- Bartók Béla hangversenye. 
XV!!. és XVIII. századbeli cembalo 
zene. zongorára átírva, illetve^zongorán 
előadva. 9.30: Pontos időjelzés, hi rak. 
9.45: Mozart-hangverseny. Közremii 
ködnek; Halász Gitta és Malcczkv Osz­
kár. a "in- kír. Operaház művészei e< 
Koller Alfréd hegedűművész. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor. 10.20: Időjárásié 
leütés. 11: Cigányzene.

Kél föld: 11.00: Hamburg: Grammon 
zene. Becs: Délelőtti zene. 11.30: Kö­
nigsberg: pramofonhangverseny. 12.30: 
Brünn: Déli hangverseny. 12.a0. b 
(• ramofonliangversenv. 4.00: Kattirvu
«a...
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1928 december 28.

Oramoioiizen'e. lives: Dúl;,tini hangver- 
sens’- Hern; Délutáni hangverseny. 4.30 
Breslau: Szórakoztató zene. 5.00: Ber­
lin: Túiiczene. Brünn: Néotáne.ik. (,.15: 
Bem: Orajnofoiizenv 7.00; Búes: Ansx- 
tiiún keresztiil-kasül. 8.0(1: Béni: Hang­
verseny. 8.(15: Bees: Kamarazene. 8.33 
Breslau: Zongoraliungverseiiv. 9.00 
Königsberg: Haydn-est. 9.20; -|iées 
Mandolinlmngversviiy. 0„to: Berlin; Ze­
nekari hangverseny. 10. io; Danzig: 
Szórakoztató zene.

<í>—.4»..

h hírek ca
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszÁmai:
Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcaöukönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20
Szerkesztőség éjjel — — — 18 és 812

♦>*
\fázla tkönyv

december 25.
A vodka gőzét a plafonhoz nyomta a 

lehelletük. Ott ültek a kályha körül 
mindnyájan. Nikolaj, Iván, Péter és a 
púpos Miso. Ancsurka az ágyban feküdt. 
Már tavasz óta. Csak időnként köhögött 
egyet-egyet.

A fekete testű orosz éjszaka vágya­
kozva nyújtotta be árnyék karjait a szűk 
kis ablakon.

Hallgattak.
Ancsurka csontváz karjaira támasz­

totta lázrózsás fejét és kérlelni kezdte 
őket: i

— Meséljétek el! Óh. hogy szerettem 
volna látni! Hiszen nem lehettem ott. 

Nikolaj halkan mondta:
Nagyon szép volt.

Iván pedig mesélt:
Nem volt karácsonyunk már tizen­

két éve és most megengedte az Ur.
Péter folytatta:

Még pópát is láttunk. Kezében ott 
volt a kereszt. Hoztak tömjént, osztot­
tak áldást és mi letérdepeltünk a sárba. 
Csengettek a minisztráns lányok.

Nikolaj magyarázva fordult Ancsurka 
felé:

— Tudod, Ancsurka, azt mondta a 
leningrádi pópa. hogy most már mi- 
nisztránslányok is lehetnek. Olyan szé­
pen énekeltek.

Péter tovább beszélt:
Igen, a leningrádi p ipa megáldott 

mindnyájunkat. '/ izénk Hévé nem kap­
tunk áldást. Aztán misézett. Olyan fur­
csa volt. Mi már el is felejtettük, hogy 
megy a mise. Olyan szép, uj mise volt ez. 
Aztán beszélt a pópa. Mondta, hogy uj 
csodák történtek. Mondta, hogy az Isten 
fia újra a földön jár és most Leningrád- 
ban lakik. És szereti az oroszokat. Ad 
sok vodkát, aztán rezes banda játszott. A 
pópa azt mondta, hogy most már táncolni 
is lehet mise közben. A rezes banda pat­
togósán muzsikált. A pópa mutatta a 
táncot. A tánc után újra megáldott ben­
nünket. Aztán elénekelte az uj. szent 
éneket. Mi meg vele énekeltünk. Kétszer 
is elénekeltette velünk és mondta a pópa. 
hogy ezentúl vasárnap, meg karácsonykor 
ezt a zsoltárt kell énekelni. A mise után 
újra énekeltek a minisztránslányok. Na­
gyon szép volt a mise. Ancsurka. Ha lát­
tad volna, ha hallottad volna, az- | 
óta már egészséges volnál.

Péter elhallgatott. A többiek is hall- | 
gattak. Csak a szél kaparászott az ajtón. | 

Egyszer csak el kezdett Iván dúdolni. | 
A muzsikok lekapták a kucsmát a fe­

jükről.
Iván suttogva mondta:

Ez az uj zsoltár!
És együtt énekeltek. Eiöbh halkan, az­

után erősebben. Mint ahogy a templom­
ban szokták. Ahogy ezelőtt tizenkét év­
vel karácsonykor énekeltek. Azóta se 
volt karácsony. Nem engedte az elvtárs.

Az ének véget ért. A muzsikok hall­
gattak újra.

Ancsurka lehajtotta a fejét és keresz­
tet veteti. Ahogy a templomban szokták.

*

Kolomanoff elvtárs ragyogó arccal 
mondta a telefonba:

Halló, főnök elvtárs, a propaganda 
nagyszerűen sikerült. A karácsonyt ne­
vetségessé tettük. Az álpópa röhögve mi­
sézett és a parasztok úgy körülállták, 
mint valami látványosságot Még táncol­
tak is a „misén". A kőris.alányok is jól 
szerepeltek. Csak a smink fagyott meg

az ar ukon. Mert itt nagyon hideg van. 
Az íimise után az egész muzsiktársasá­
got megtanítottuk az Internacionáléra. 
Sőt, főnök elvtárs, amikor este sétáltam 
a faluban és elmentem egy kunyhó előtt, 
képzelje, mit hallok? Egy jókedvű mu­
zsiktársaság az Internacionálét énekelte 
tele torokkal. . . Főnők elvtárs, a propa­
ganda nagyszerűen sikerült.

Itt nincs karácsony, itt már a zsol­
tár is a szovjeté!. . .

G. ].

Izraelita istentiszteletek a I Icák 
I erenc uecai templomban Vájchi szom­
batján ; pénteken este három óra ötven 
perckor, szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy óra­
kor, délután három és este négy óra 
harmincöt perckor. A Kápolnási uecai 
templomban szombaton reggel fél nyolc 
órakor, délután fél három órakor bib­
liai magyarázat. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel (> óra negyven­
öt nerckor és este négy órakor. Az el­
nökség.

OFB házhelyesek figyelmébe, 'r el­
hivatnak mindazok, akik O. F. B. Ítélet 
alapján Debrecenben ez évben házhelyet 
kaptak 6< a birtokbaadás! jegyzőköny­
vet még alá nem Írták, hogy még ez év 
folyamán a Kandia ucca 17. sz. házban 
a mérnöki irodában jelenjenek meg.

BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc .lózsef ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

Budapestet ismerteti az eszperan- 
tisták világlapja. Budapestnek szenteli 
a polgári eszperantó mozgalom köz­
ponti hetilapja, a Kölnben megjelenő 
„Herold» de Esperanto" (eszperantó 
hírnök) legújabb számának első oldalait, 
több cikket közölve a magyar főváros­
ról és az 1929. évi budapesti világkon­
gresszusról. Külön cikkben ismerteti Bu­
dapest fejlődését, a vámmentes kikötő 
megnyitását és idézi Vass József mi­
niszternek az újságírók között mondott 
beszéde főbb pontjait, mely szerint a vi­
lág orgonájának hangjaiba bele vegyül 
majd a magyar Te Delim is. A világ 
minden részébe, hatvan országba megy 
szét ez a lap, mely bizonyára sok ui 
barátot szerez Magyarországnak és re­
mélhetőleg sokan kedvűt fognak kapui 
Budapest meglátogatásá ra.

— ítagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Felhívja a hatósági munkaközve­
títő mindazon munkanélküli kefegyári 
munkásnőket, kik vidéken munkába ál­
lam akarnak, a hivatalos órák alatt d. 
e. 8-tól délután 2-ig Bethlen ucca 10. 
szám alatt jelentkezzenek. Hatósági 
munkaközvetítő.

RuziesUa műterem november hó 
dió felében ni kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatt.
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A csillád öröme efjy 
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Valódi aritjo! Mia Mnster's (KutyAs), Colum­
bia, DtiCcé* g-amofonok n gramofon lemezek

havi r .szletlizetésiB is minden aremalas nélkül
eredeti gy*rI Áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
grnmofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 120 pengőtől kezdve kap­

hatók.

tessék (Hetünket felkeresni vételkötelezettség nélkül.

A képes „Debreceni Független Új­
ság” újévi ajándékakciója a magyar új­
ságírás egyedülálló teljesítménye.

Hiúsági vörös-keresztes ünnepély. 
A pallagi állami elemi iskola ifjúsági 
vöröskereszt csoportja megható, ked­
ves karácsonyi szeretet ünnepélyt ren­
dezett az iskola nagytermében. A gyer­
mekek egy népies pásztorjátékot adtak 
elő. bátran, ügyesen szavaltak, énekei­
tek. Azután a szeretetadománvok ki­
osztása következett. A szegéin gyer­
mekek cipőt, harisnyát, inget, ruhát, 
trikót, kabátot, zsebkendőt, szappant, 
könyveket stb. kaptak, azonkívül min­
den gyermek kapott kisebb csomagot. 
A kis ifjúsági vöröskeresztesek a 
pásztorjátékot ugyanaznap 15 és fél 
órakor, Debrecen szab. kir. város nép­
házában 70(1 népkonvbás gyermeknek 
uira előadták, az ott megtartott kará­
csonyi szeretet ünnepélyen.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotőbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Pályázat ruha és csizma szállí­
tásra. A kereskedelmi és iparkamara 
érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
Haiduvámiegye alispánja 19 rend téli- 
ruha és köppenv, valamint 19 pár téli 
csizma szállításáré pályázatot hirdet. A 
pályázati hirdetmény megtekinthető a 
kamarában 28.801 —1928. sz. alatt. Pá­
lyázati határidő: iantiár 5.

Előadás a Itönvvszerü adóztatás­
ról. Dr. 1 Mezig Alajos h. titkár folyó 
hó 28-án pénteken este fél 8 órakor a 
Debreceni Kereskedő 1 ársulat díszter­
mében a könyvszerii adóztatásról fog 
előadást tartani. Tekintettel, arra, hogy 
ez a kérdés igen nagy fontossággal hir. 
felhívjuk az érdekelt kereskedőket, 
hogy saját érdekükben ezen az előadá­
son megjelenni szíveskedjenek.

A képes „Debreceni Független Új­
ság” újévi ajándékakciója a magyar új­
ságírás egyedülálló teljesítménye.

Kedvezményes utazás a kereske­
delmi utazóknak. A kereskedelmi és 
iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter 124.954- 
1928. K. M. Vili. szám alatt kell ren­
deletével felhatalmazást adott, hogy a 
hivatásos kereskedelmi utazók részére 
kiadható és a rendes áru éves és fél­
év e sb crIcticsgvek árához képest 15 szá­
zalékos díjmérséklést biztosító éves és 
féléves bérletjegyek kiváltása alkalmá­
ból a m. kir. államvasutak és podgyász- 
dijszabásáliak 11. rész 6. szakasza sze­
rint megkívánt igazoló iratot, a Ma­
gyarországi Kereskedelmi Utazók 
Egysiitetén kívül az illetékes kereske­
delmi és iparkamarák is kiállíthassák. 
Felkérjük azért mindazokat, kik ez iga­
zolás kiállítására igényt tartanak, hogy 
alkalmaztatásuk igazolása mellett, ké­
relmükkel forduljanak a kereskedelmi 
és iparkamarához.

Menyasszonyi fénykének modern 
miivészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac ti. 32.

Kormán vzőséríésért két hónapi 
fogház. A debreceni törvényszék Róz- 
ler tnácsa vonta felelősségre Felföldi 
András geszti napszámost, aki i .'sze­
gen egy társaság előtt azt mondta, ingy 
neki mindegy, akár Horthy, akár Kun
Béla. Ezért a kifejezés 
fogházai kapott.

— Betört a bátyja

két 1101

int

el-

ptágtárábe
azdá lkodé

..■a k a i;t;i 4 ’• vki Sándor 
sok gabonát elvittek. A csendőr 
fogaik a tettest Kéki Sándor öccse. 
Kéki l.njos Albert személyében, aki 
Beismerte a betörést. Kéki Lajos Alber­
tet behozták az ügyészségre.

János napát a református egy ház- 
uíI,, A debreceni veicnuá(ns egvha ziial 
sokan Re Muk i I János írnok; alkal­
mából meleg üdvözlettel Rá/só János 
gazd tsági 'gondnokot. A püspöki i\ - 
fainál barátai és tisztelői Dávidbazy 
János fogalmazónak kívántak sok sze­
rencsét névnapjához.

Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista miiterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 0-től.

$ LEGJOBBAK $

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
$ GYÁRTMÁNYAI $

DEBRECEN, SAS UCCA 4. Kölcsönsegélyzö pal ta. Munkatelej Darabos ucca 7, s?
i:jeam«fc<aw i «tiW/IWSMS., cmmOUrMUtfswaa. ' M

A légzőszervek hurutos megbetege­
déseinek legjobban bevált háziszere az 
Egger mellpasztilla. Ezen kiváló, jóízű 
cukorkák megszüntetik a köhögési ingert, 
csökkentik az esetleges torok- és gége- 
lobosodást és gyors enyhülést hoznak a 
kínzó köhögésnél is. Az Egger mellpasz­
tillák teljesen ártalmatlanok, az emész­
tésre nem kártékonyak és már több, mint 
60 év óta közkedveltek, mint a legjobb 
hatású köhögési cukorkák. Kaphatók az 
összes gyógyszertárakban és drogériák­
ban.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

A Hajdúböszörményi ut és környéke 
olvasókör nagy szilveszter estélyt rendez 
a következő műsorral: ,,A meglepetés”.
Lajkó és Margit testvérek: Nagy Karolin 
és Bukszár Ilonka: Panni szobalány: 
Herczegh Juliska. ,,A pataki diák.”
Miska diák: Gorzsás Lajos: Sárika: 
Szűcs Bözsike; Csárdás: Orbán Ernő; 
Huszár: Nagy János; Cigány: Vinke 
Sándor. ,,Az első csók.” Előadja Buk­
szár Bözsike. — ,,Az év utolsó napjára." 
Előadja: Herczegh Bözsike. - „A min- 
denttudó Kukac.” Tiszttartó: Nagy Fe­
renc; írnok: Bogdán János: Kukac: 
Varga István. „Huszonötödiké.” Férj: 
Vinke Sándor; Feleség: Varga Bözsike. 
„Derűre ború." Férj: Nagy János; Fele­
ség : Lovász Irénke. Pontos és szolid ki­
szolgálásról a rendezőség gondoskodik.

Óvás mindenkinek! Oly téves véle­
ménnyel voltak ezelőtt a meghűlés fon­
tosságáról, hogy a legtöbb ember az egé­
szet csak ártatlan dolognak tekintette. 
Csak ezáltal bírtak az influenza és spa­
nyolnátha járványok oly rettenetes pusz­
tításokat végbevinni. Szerencsére az ala­
posan megváltozott. Hála az orvosok és 
hivatalok önfeláldozó munkájának, ma 
már mindenki tudja, hogy semmilyen hű­
tést, bármilyen ártatlan látszata is volna, 
nem szabad figyelmen kívül hagyni. Az e 
célra legelsősorban felhasznált szer az 
Aspirin. Néhány tabletta már elegendő, 
hogy a meghűlést megszüntessük és ko­
molyabb bajokat meggátoljunk; ezért is 
világhírűek. Aspirin tabletták minden 
gyógyszertárban eredeti „Bayer” csoma­
golásban zöld szalaggal vehetők.

Bájos a szépasszony, amikor vendé­
geit egy csésze illatos, aromás teával 
megkínálja. A tea hangulatot keltő szim­
bóluma a kedélyes otthonnak. Meinl uj- 
termésü tea - a legjobb.

Gyászrovat
Jenéi jánosne Szulvi Sarolta 54 éves. 

református. Temetése e hó 28-án, pén­
teken délután két órakor lesz Ajtó ucca 
Ki. szánni gyászházhól a Pétcrfia ucca: 
temetőbe. Á temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Sára Károly nyugalmazott tanító 51 
éves, református. Temetése c hó 28-án. 
pénteken délben tél cgv órakor lesz az 
Árpád téri templomban tartandó ima 
lilán a Kossuth uccui temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési váttalata ren­
dezd.

Kerch Eéliitté Tóth Katalin .19 éves. 
református. Temetése e hó 2S-.ni. pén­
teken délután 2 órakor lesz a Kossuth 
uccui templomban tartandó ima után a 
Kossuth uccui temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési váltatnia rendezi.

(Tvrgy Huber Fcrencné Kiss Szeréna 
-is éves. római katolikus. Temetése e hó 
/■■-an, pénteken délelőtt ! I órakor lesz 

a Szem Anna u.ctti temető kápolnájából. 
A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalata rendezi.

Asztal':: Frzdk-s 5 hetes, református. 
Temetése e hó 28-án. pénteken délután 
2 órakor lesz a ! latvan uccui temető ha­
li ittas házából. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési váttalata ren­
dezi.

felvesz
a

kiadó-
hivatal

m
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Az izr. nöegylet szilveszteri mu­
latsága iránt óriási az érdeklődés. A sze­
zon legfényesebb estélyének Ígérke­
zik ez a bál. Jól mulatni szilveszter­
kor csak ott lehet lesz. Aki elnézésből 
vagy a posta hibájából még meghívót 
nem kapott de arra számot tart 
fordulton a vezetőséghez.

BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepeit alatt 
te egész nap nyitva.

— 28-án nem tart felolvasó estet a 
Templomegyesület vallásos szakcso­
portja. ősztől tavaszig állandóan, nun- 
den hét péntekien felolvasóesteket ren­
dez a Debreceni Kálvinisták 1 cmplom- 
egyesiüetének vallásos szakcsoportja. 
Ezek a Kollégium dísztermében tartott 
felolvasóestek valósággal beletartoznak 
a debreceni református egyház.életébe, 
mint szerves részek, hiszen az bilist írD 
előadói kar érdekes előadásai mindig 
I agy közönséget vontak a kollégiumi 
díszterembe petitek esténkül!. Ezen a 
heten, december 28-án a szokásos 
előadás elmarad. A Icgköz-. Kivi v! >- 
adást mára jövő évben az első l’ení .• 
ken tartják meg.

Arcképét iiiimlig örömmel szemléli, 
,,.ok;n i.iuriei fényképész i-.oziti.

Szilvesztcrest a Munkás Otthon­
ban. A debreceni szódáid u. krata párt 
december hó 31-én. hétfőn este s óra­
kor a Munkás Otthon nagyterméig : 
hangversennyel egybekötött Szilvesz­
ter estélyt rendez. Belépődíj szemé­
lyenként I—V. sor 2 pengő, a további 
sorok 1.50 pengő a vigalmi adóval 
együtt. A zenét a Munkás Otthon ki­
bővített jazz-band zenekara szolgál­
tatja. Kitűnő vendéglői kiszolgálás. A 
műsort reggel 6 óráig tartó táncmulat­
ság követi Felüliizetések köszönet­
tel fogadtatnak. Műsor: L Révív: I o- 
borzó. Énekli a Vas- és Fémmunkások 
férfikara. 2. Ady Endre: Az idegen fiú.... 
Egy ócska konflison... Szavain: Klin­
ger Jenő,. 3. ráncduett. Bemutatják: 
Fegyverneki Böske és Kőim Mór. Zon­
gorán kiséri: B. Kovács Margit. 4. Üz­
let-üzlet. Vígjáték 1 felvonásban. Sze­
mélyek: Nagy János. Házenőr Vilmos. 
Török Ferenc, Ménes Juci. Varga ilus. 
5. Petőfi: Juhász legény, szegény ju­
hász legény ... Népdalok. Énekli a Vas- 
és Fémmunkások vegveskara. 6. Sze­
renád. Magánjelenet. Előadja: Holló 
Mária. Zongorán kiséri: B. Kovács 
Margit. 7. Párjelenet. Tánccal. Bemu­
tatja Goldstein Tibor és Weisz Hajnalka. 
8. Szeuskavágó. Tréfa 1 felvonásban. 
Személyek: Getig György, Fegyver­
nek! Böske, Nagy János. Klein Matyi. 
Kovács Mihály. 9. Jókai—Liszt: A költő 
szerelme. Melodráma. Szavalja: Weisz 
Olga. Zongorán kiséri: B Kovács Mar­
git. 10. Misoga László és Misoga Lász- 
lóné színművészek számai. 11. Kacsóh: 
Debreceni nóták. Énekli a Vas- és Fém­
munkások vegyeskara. 12. Tánckettős. 
Bemutatja: Juhos Manci és Goldstein 
Tibor. 13. A cég arája. Tréfa 1 felvo­
násban. Szereplők: Weisz Hermann 
Klinger Jenő, Lehr Sándor. Fegyver­
neki Böske. Varga Böske. Kepecs Ist­
ván. 14. Táncduett. Előadja: Fegyver­
neki Böske és Ábel János. 15. Erkel. 
Elvennélek, b) Induló. Énekli a Vas- és 
Fémmunkások dalkara.

Bőrönd * bőidiszmiíárut
csylt képesített totirAndÖHmeNlerti*! vásárol­

hat l>t<rtloinniul

FEUERMANN"-«PIAC U. 26.)
(lambrtou# passage.

A Kereskedő Társulat Piac uccu 
N. szám alatti székhazának 1. emeleti 
dísztermében e hó 28-án, pénteken este 
pontosan fél nyolc órai kezdettel Di- 
czig Alajos dr. kamarai titkár ur ava­
tott előadásában foglalkozik a kereseti 
adók mai rendszerével és a kereskede­
lemnek ezen adók kivetése körül mutat­
kozó panaszaival; felhívjuk ezen elő­
adásra a kereskedő kartársak es egyéb 
érdekeltek szives figyelmét: az elő­
adás természetesen díjtalan.

Tiltott műtét következtében meg­
halt a debreceni klinikán eev asszony, 
A debreceni klinikára behoztak Ki>- 
várdáról egy asszonyt. Nagy San: n I- 
nét, akit ápolás alá vettek. Meg::- ' 1 a ;
nem lehet.: az élet:;- k, meghalt A mi- 
;ika jelentése szcrí :l .1. assziinv 
feltétnek leit az áldozata. Ur. - j' 
■ , .bei ge1 Jent vizsgálói ro a gii - 
otta az ügyben a n\ i mozá: i.

Alikor ar egész csatid együtt van. 
látja fel a alki li Kit,ki «átess ii t KA szép csa- 
ládiképct Liunci mii termében Csapó ticca I. 
alatt.

Januárban tárgyalták a Hatvan 
uccai traiikrablók bünnörét. A Hatvan 
uccai trafikrablók, Szekeres László és 
Nagy Sándor bűnügyében befejezték a 
vizsgálatot és januárban már tárgya­
lásra kerül a debreceni törvényszéken 
a két rabló ügye.

Rendőri hírek. Karácsony első 
napján Tompa Mihály ueca 3. szám 
alatt a fürdőszobában összehalmozott 
fa meggyulladt. A liázbeliek értesíté­
sére kivonult tűzoltók rövid idő alatt 
eloltották a szobatüzet. A kár néhány 
száz pengő. Faragó József 19 éves 
analfabéta karácsony ünnepén a szín­
háznál kéregetett. A rendőr elfogta s 
a rendőrbiró egy napra Ítélte el, hiába 
védekezett azzal, hogy karácsonykor 
lehet kéregetni, hiszen a szegényeket 
szokták megjutalmazni ezen az ünne­
pen. — Kupferstein Dániel Csokonai 
uccai szabómester feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomozást, 
inert a szabómester lakásáról eltűnt 
több ruhadarab. A ruhadarabokat Bcr- 
zsc Rezső szabósegéd vette cl, akinél 
11 darab zálogcédulát megtaláltak.

Szilveszter-est az inaroskörbeu.
A debreceni iparoskor december 31-én, 
szilveszterkor, batyuval egybekötött 
Szilveszter-estélyt rendez. Ezen es­
télvre a kör tagjait, valamint azok ven­
dégeit szeretettel hívja meg az Iparos­
kor elnöksége.

Az ácsmesterek szakosztálya e
hó 28-án, pénteken este 6 órakor az. 
ipartestületben ülést tart. Tekintettel a 
tárgyalandó ügyek fontosságára, saját 
érdekében felhívok minden tagot, hogy 
ezen az ülésen feltétlen és pontosan 
megjelenni szíveskedjék. Az elnökség.

- Meghívó. A Debreceni Iparoskör 
1928. évi december hó 30-án. vasú •map

Hasszoruiás, rossz emésztés, erős bom­
lási és erjedési folyamat a gyomorbél- 
huzamban, baktérium gyomorsavtulten- 
gés, a nyelv gyuladása, az arcbőrön és a 
háton mutatkozó kiütések, valamint kar- 
bunkulusok a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz használata mellett visz- 
szafejlődnek. Számos gyakorló orvos a 
Ferenc József vizet már évtizedek óta 
mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás 
gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

délelőtt 10 órakor, címek határozatkép­
telensége esetén pedig délután pontosan 
4 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgy: Alapszabálvmódositás. A 
rendkiviiii közgyűlésre a kör tagjait 
ezúton bivia meg és kéri feltétlen meg­
jelenésüket. Debrecen. 1928. évi decem­
ber hó 15-én tartott választmányi ülés­
ből. Biczó Gyula elnök. Figyelmeztetés. 
Ha a délelőtt 1(1 órára hirdetett közgyű­
lés határozatképtelen lenne, a délután 
1 érái közgyűlés a megfelelitek számára 
való tekint : ei határozatképes lesz.

.... . v„ «J*«» ♦>«»•»> ♦>*!»'*><@esm>u>3.m:

l.lisztig Ernő asztalosmester Deák IV- 
reiic ucca l'>. Debrecen. Készít mit és egw/vir 
asztalosmunkákat.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18 
Kollégium mellett.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfcld tér.

— Csillárjait legolcsóbb árban a 
Földvári-féle csillárgvárban szerezheti 
be. Nikkele/, ezüstöz. barna színre gal­
vanizál. Széchenyi ucca 55.

— A világhírű amerikai Warner‘s 
fűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egyedclárusitó: Bhí 
Róza. Ferenc József ut 42.

... Kedve« ajándék egy művészi fény­
kép Szipál műterméből, Piac u. 44. 
3 nagy művész kép, nem levelezőlap, tíz 
pengő.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

Kiadó ".lenánMGi bmoro; d /óba kö/- 
r-mti íti.v-ssvl. fürt.1 úszóba használattal a kóx- 
i> i"Ibai’. Cim ki.'iiólKiü.
'•>40 A,3» «L* 4» ♦♦♦ «$ÍH> e&
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VESZET

Eltörött a hegedűm
Evek múlva ismét fölrémlett a szín­

padon a nemvagylcgényberci-stiLisu 
operett, hiszen nemrég divatos volt, 
hogy az operettszerzők egy ismert nó- 
tacim alá ragasztották silány miivccs- 
kéjiiket, ezzel az álarccal mintegy men­
teni igyekezvén magukat. Az elrejtő­
zésre nagyon is szükség van. mert amit 
az utóbbi esztendőkben operett elmen 
beloptak a színpadra, minden, csak nem 
operett. Az operettnek lényege a játékos 
niescszeriiség, a romantika édes és tü­
zes színeinek keveredniök kell benne a 
pikantéria finom izével és a szatíra vit­
rioljával. mert minden igazi operett a 
pózt öli és gyilkolja, teszi nevetségessé. 
Ezzel szemben a műfaj kontárjainak a 
magtik meddő teltetségtelenségével most 
már sikerült odáig vinni a dolgot, hogy 
az operettet lesüllyesztették közönséges 
nyárspolgári vaudcville-é, belemerevitet- 
ték a legellenszenvesebb pózosságba, 
nyúlós szentimentalizinussal pótolták a 
szivlüktető romantikát, bárgyusággal a 
vidám szellemességet és elsikkasztották 
belőle a szatírát. Prózaivá és unalmas­
sá. elkényszeredetté züllesztették az 
operettet, amelyből kiöltek az optimiz­
mus tulhabzó mámorát és most már. a 
dekadencia mélypontján csak az a re­
ménységük maradt meg a kedves mű­
faj életéért aggódóknak, hogy talán a 
franciáknak sikerül visszavezetniük az 
operettet a nagytradició ujraéltető for­
rásaihoz. vagy jön helyébe az angol­
szász-amerikai musical commedy, a 
szép női test. a dekoratív felfokozások 
és a mozgás káprá/.atának kihasználá­
sával.

Egy bizonyos: az olyasfajta operett

nek, mint Zerknvitz Béla és Szilágyi 
László munkája, az Kitörölt a hegedűm, 
amit most mutatott be a Csokonai-sztn- 
liáz, semmi más szerepe nem lehet, mint 
eltűnni a színpadról. Nem, mintha az ui 
Zerkovitz-operett rosszabb volna a mai 
átlagnál, sőt a közepes színvonalat ér­
demesen meg is üti, hanem azért, mert 
stilustalanságával épen ttgy akadálya a 
továbbfejlődésnek, mint a többi mai tu- 
catgyártinány.

Pedig Zerkovitz tagadhatatlanul 
igyekszik tanulni, ellesni az ui fogáso­
kat s a kupiénak ez a békebeli roham- 
harcosa, aki a maga olcsó narkotikumát 
bclelopta egy egész gyanútlan nemze­
dék fülébe, ma sem ügyetlenebb, mint 
volt. És ez, ha értékelésnek kétes is. 
mégis jelent valamit. A nagyobb baj a 
szövegkönyvben van, aminthogy az 
egész bécsi stilusu modern operettnek a 
végzete: az elviselhetetlenül rossz lib­
rettó. A bécsi stílusnak ma is vannak 
igen jelentékeny komponistái, de nincse­
nek jó librettistái. Jó operett pedig — 
legyen bármilyen kitűnő is a muzsika — 
jó librettó nélkül nem képzelhető cl: 
Offenbach Meilhac és Halóvv nélkül 
nem irta volna meg a Szép Halénál és 
az Orpheus sem hódította volna meg a 
világot Crémieu.x nélkül. Szilágyi 
László szövegkönyve igen nagy teher­
tétel az Eltörött a hegedűm-ben: a da­
rabnak a librettó miatt nincs hangulati 
egysége, mert az első felvonás a vidéki 
úri élet dühítően felületes látásával a 
ncgélvesség szirupjában fullad meg, n 
második felvonás nagvotnkaró mondáin- 
Késéből zagyvalék lesz. inig végre a 
harmadik felvonásban biztos talajon áll

észpénzért B
Rendkívül olcsón áruljuk 

téli" kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |j|

flf

Debrecen legnagyobb lért!, fiú és gyermek
ruhaítruháza a MAGYAR RUHAIPAR i

közvetlen Bika száll6 épületében.
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a librettistu, itt már otthon van, men ez 
silány bohózat, brutális helyzetkomi­
kummal. X vidék telivér magyarságá­
nak a főváros álkulturáltságával széni- 
beállítása szerenesétlenebbiil már nem 
is sikerülhetett volna, hiszen a librettis-

nak fogalma sincs a dzsentriről: alig­
ha látott gleichen egy eleven főszolga­
bírót, még messziről sem. (Ma idegen­
től származnék ez az elképzelés, - jo­
gászat und kumiszai, ■ az operett nem 
igen kerülhetett volna magyar szín­
padra.) Az ilyen idétlen librettók, a szel- 
lemtelenségben és Ötlettelenségben való 
tobzódásukká!, ezek az álbonyodalmak, 
kellemetlenül azonos kiagvaltságukkal, 
ezek az agyonunt fordulatok és aggkor! 
tlinegyöngeségtikkel parádézó figurák, 

ezek a bíztató Jelek arra, hogy az 
operett fel vergődik a mélypontról! Mert 
ezeknél rosszabb már igazán nem jöhet.

Ilyen librettót persze nagyon nehéz 
tahira rángatni a színpadon s csak ter­
mészetes, hogy félig sikerült a Csoko­
nai színházban is, a rendező Remete 
Géza igyekezete ellenére is. Az együt­
tessel még nem igen volna baj, egy-kót 
kivétellel mindenki a helyén van és 
vcrvvel, frissen alakítja ki az egyes je­
leneteket. De csak az egyes jeleneteket, 
mert az egésznek roppant zavaros a 
hangulata, a szövegkönyv erőszakolt 
Helyzetei a levegőben lógnak s nem 
egyszer a rendezés is hozzájárul, hogy 
az impresszió még kaotikusabb legyen. 
A második felvonás röviijelenetében ke­
vesebb több volna. A rendelkezésre álló 
görlanyag gyöngcségc miatt - pedig 
most Ízléssel vannak beöltöztetve — a 
Csokonai-szinházban ma amúgy sem 
lehet, halványan sem, megközelíteni azt 
a miivészi káprázatot, amit a görlatt- 
rakejónak testben, színben, világításban, 
mozgásban adnia kell. többől a sikon­
gató szépségből a Csokonai-szinházban 
ma okvetlenül kényszeredett giccs lesz, 
tehát: kár erőszakolni. És kár erősza­
kolni a magántáncosok tulprodukcióját 
is ebben a jelenetben, mert az igazán 
ügyes számok közzé igy nagyon jelen­
téktelenek is keverednek.

A tánccal különben is kezdenek bajok 
lenni, A táncmester helyett működő tré­
nerek most részint a nehéz atlétikát kiü­
ti váltatják, azzal a furcsa rendszerrel, 
hogy a táncosoknak folyton öntusst kell 
véteniök, részint a futballt, a játékostárs 
szándékos .bántalmazásáról szóló fe- 
íM'cImi szakaszba ütközően s ráadásul 
olyan rossz kondícióban tartják a játé­
kosokat, hogy azok a második félidőre

- az ismétlésre kifulladnak. Most uj 
sportágként feltűnik a dzsiu-dzsi-u is. 
Valahogy változtatni kellene ezen, már 
csak azért is, mert az artista produkció 
:sak egyetlen esetben hat: lm halálosan 
biztos és légiesen könnyed.

És valahogy el kellene érni, hogy a 
színpad képzőművészeti része megüsse 
azt a színvonalat, ami a Csokonai szín­
házban joggal megkívánható. A máso­
dik felvonás díszletében tagadhatatlanul 

. i% ugaluozat és mégis: aki nem 
- invak, láttára a fejét fogja 

fájdalmában.
A zenekart Szalhmáry Endre — aki­

nek egy ügyes táncbetétje is van —- biz­
tosan tartja kézben. Persze, a karakte­
risztikus jazzszineket most is csak hal­
ványan lehet visszaadni ezzel az össze­
állítású zenekarral.

Kovács Tents erős játéktudása, finom, 
ízes humora, a kedves grotcszkiim iránti 
érzéke most is igen jó figurában tevő­
dik össze, tánca friss, könnyed: Fercn- 
<z.v Marianne temperamentumosán, il­
lúziót ad exteriőrrel, lendületes tánc- 
készséggel elevenít meg egy nagynőt; 
Flhanyi Jutkának a görlíigura, — a kor­
szerű szépség — architektúráját repre­
zentáló fizikuma igen .iól hat ügyes tán­
cában, kislnnynbkitása helyes: Unger 
ott, ahol a tökéletlen szöveg miatt nem 
kell gacsaipestáskodma, úri, férfias, ro- 
Konszenvcsen közvetlen és elegánsan 
táncol: Mlsoga csak a második felvo­
nástól kezdve talál magára a kedves 
gyámoltalanságnak kitűnő groteszk szí­
neivel, táncai közt most is van egv-két 
ragyogó produkció; Tamás Benőnek 
vannak nagyon ügyes momentumai, de 
a figurához nincs elég színe, táncban 
most is igen jó, épen úgy, mint Sugár. 
aki nevette tőén neveletlenkedik; Fábián 
cigányprímása okos mértéktartásával, 
Szigethy Andor karikatúrája erős vo­
nalával tűnik fel. rtfi)

fOGCCfirM U JS4C

A 1ZINHAZI iRODA 0
hírei

Egész héten az óriási sikerű Zerkt- 
vitz operett:

ELIÖROTT A HEGEDŰM 
a premier ragyogó szereposztásában. 
Fényes uj díszletek, káprázatos kiállítás. 
Szenzációs táncok.

Bérlők szives ügyeimébe'. Péntek 
este, december 28-án A' bérlet, szom­
bat este, december 29-én B) bérlet, hét­
főn este. december 2!-én C) bérletben 
mindenkor az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM
Vasárnap délután, december 30-án ol­

csó helyárakkal Bródy- Lajtai ope­
rettje:

ASSZONYOK BOLONDJA
lleeenibei 31-én, Sylveszterkor hú­

rom előadás.
Délután 3 ófakor olcsó helyárakkal 

gyermekelőadás: A csillagszemll ki­
rályleány. Énekes és táncos látványos 
tlindérrege.

Este 7 órai kezdettel: Eltörött a he­
gedűm. C) bérlet. Kivételesen 7 órai 
kezdettel.

Éjjel 11 órakor nagy Sylveszteri Ka­
baré. Monstre műsor. Az egész művész 
személyzet felléptével. Kacagó-est a 
színházban. Tréfák. Duettek. Énekes és 
táncos jelenetek. Tamás Benő és Szi­
geti Jenő hallatlanul mulatságos páros 
jelenete a Katicabogár cimii tréfában.

Misoga László és Barna And, a 
nagyváradi Szigligeti színház ünnepelt 
szubrettprimadonuájának szenzációs 
groteszk tánckettőse. Barna Altét első 
fellépése a Csokonai színházban.

A Ramonnt, a legújabb óriási slágert 
énekli Unger István a Szilveszteri Ka­
barén.

Sylveszterkor legjobb szórakozás a 
színház monstre kabaréja.

A torlódás elkerülése céljából ajánla­
tos a Sylveszteri kabaré jegyeit már 
most kiváltani.

Egy egész esztendőre való nevetéssel 
búcsúzik a régi évtől a színház sylvesz­
teri kabaréján.

Szombaton délután SZIBÉRIA. Ezen 
előadás jegyei a testnevelési parancs­
nokságnál kaphatók. Levente előadás.

Vígszínház
Péntek—vasárnap, dec. 28—30-ig. 

Világfám!
A címszerepben Claudia Vlctrix.

A NÉVA LEÁNYA
Henry Kistemacckers drámája 9 felv. 
Kisérő: Repülő szerelmes, Vasgólem, 

bohózatok.

Apolló
Főszereplők: Dolores Costclo, Conrad 

Nagel
A CSÁSZÁR CSÓKJA 

(Királyi nász)
szerelmi történet 10 felvonásban. 

Kísérők: Fox Journal, l.gy nap a róka- 
várban, isin. térj., A fekete lenemén, 
Josephine Baker táncai, A lódít ás világ­

bajnoka, bohózat.

Uránia
Szombat vasárnap, dec. 29—30.

Világattrakció!
JÁTÉK AZ ÉLETTEL 

(A cirkusz hőse) 
artistatörténet 8 felvonásban. 

Főszerepben: Mary Johnson, Werner 
Fütterer és Szőrcghy Gyula. 

Kísérő: Oaumont híradó. Dicsőség me­
zeje, Nagypapa kedvence, Phiguiin 

mennybemenetele, bohózatok. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Szilveszteri kacagó est!
Oigcrli csavargó, 2 felv.. Herceg 

kontra Hercog, 2 felv., Tigi a város 
réme, 2 felv., Leleplezett leoedn, 2 felv 
Ferkn mint szárazdajka. 2 felv., Sztráj­
kol a gólya, 2 felv.. Sicc és a bájital. I 
felv.. Sic: és a kínai sárkány ,1 felv.. 
Sicc mint tűzoltó, 1 felv.. Coco a fronton 
1 felv.. Csodáraraplé. 2 felv.. hmleszk 
vígjátékok.

Délután 6 órai kezdettel csak a Víg­
színház tart előadást. Mind a három 
mozgóban esti előadás. Kezdődik 9 óra­
kor.

SPORT
A BOCSKAY SZÉPEN SZEREPEL

Görögországban.
Karácsony első napján mutatkozott be 

a Bocskay csapata Szalonikiben és az uta­
zástól fáradtan csak döntetlent tudott el­
érni a SE Ares ellen. Az idegen környe­
zetben a Bocskay nehezen találta fel ma­
gát és csak akkor kezdett játszani, ami­
kor az ellenfél már 4 :()-ra vezetett. A fi­
nisben sikerült is Markos (2). Sender és 
Reviczky góljaival döntetlenné tenni az 
eredményt.

A második napon a Herakles ellen már 
3:2 (3:1) arányban biztosan győztek a 
debreceni fiuk. A gólokat Vince (2) és 
Markos lőtték.

A program különben megváltozott, 
mert a Bocskay eredeti terv szerint szt-r- 
dán a PAUC ellen játszott volna, mig az

reá elleni mérkőzésre csak szombaton 
került volna sor. Ezek Szerint tehát szom­
baton mérkőzik a Bocskay a PAOC-al, 
mig vasárnap Szaloniki válogatott csapata 
lesz a Bocskay ellenfele.
I ‘"iiidennemO vivo .élszereidaeko

ping-pong, football, t,ox io, kor 
I 5B,ol,-B1 sl|j- sportcikk, kel raihiron tart 
I Kertes: Tudor leraknia Széchenyi u 3s.

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidöüzlet: Búza: Március 25.46, 

44, 40, 38, 42, zárlat 25.36—38. Május 
26.30, 28, 26, 24, 22, zárlat 26.22—24. — 
Rozs: Március 24.34, zárlat 24.34—24.36. 
Május 25.02, zárlat 24.98—25.00. — Ten­
geri: Május 29.00, 04, 06, 10, 14, 08, 06, 
zárlat 29.02—04. Julius 29.00, 02, zárlat

Magyar csapatok külföldön. A kará­
csonyi ünnepeket egész sereg magyar 
csapat töltötte külföldön, sikert vagy szé­
gyent^ hozva a magyar futballra. - Az 
utóbbi kategóriához tartozik a Ferenc­
város csapata, amely az FC Barcelona 
csapatától 4:0 (4:0) arányú súlyos vere­
séget szenvedett. A szokásos „mentő kö­
rülmények" nem enyhítik azt a fájdalmat, 
amit a magyar bajnok veresége keltett 
itthon. A Ferencváros szereplése külön­
ben igazolja a Bocskay felett aratott győ­
zelem utáni kritikánkat, amely szerint a 
bajnokcsapat ma a leggyengébb magyar 
együttesek közé sorozható. — Annál job­
ban állta meg helyét a Hungária, amely 
Torinóban a Juventus csapatát 4:2 (2:2) 
arányban legyőzte. Bravúros teljesítmény 
volt. A Külföldön túrázó többi magyar 
csapat eredményei a következők: Újpest 

Alexandria 3:2: Sabária— Fortuna 3:1; 
Hannover válogatott—BSE 6:3; Budai. 
33 Vigor 2:1; Ambroziana—Nemzeti 
5:1; Hungária- Bielleze 7:0; Ferencvá­
ros—Barcelona komb. 3:3; Napoli—Új­
pest 6:5; Budai 33—Pistoiese 3:1 ; BSE 
—Braunschweig komb. 6:0 ; Fiumana— 
Somogy 5 :3. — FC Lugano- Nemzeti 
3:1 (0:1), A Nemzeti a hosszú éjszakai 
utazástól fáradtan állott ki második mér­
kőzésére s azt a kitűnő svájci legénység­
gel szemben megérdemelten vesztette el.

KÖZGAZDASÁG

28.96—98.
Készáruüzlet hivatalos ár jegyzései: 

Búza: tiszai 77 kg. 24.70-85, 78 kg. 24.95
25.10, 79 kg. 25.20 -30, 80 kg. 25.30- 40, 

felsőtiszai 77 kg. 24.45—60, 78 kg. 24.70 
85, 79 kg. 24.90 25.00, 80 kg. 25—25.10. 
fejérmegyei és dunántúli 77 kg. 24.30 
45, 78 kg. 24.55—70, 79 kg. 24.80-90, 80 
kg. 24.90 25.00, pestmegyei 77 kg. 24.35

50, 78 kg. 24.60—24.75, 79 kg. 24.85 
24.95, 80 kg. 24.95 25.05. ■ Rozs: pest­
vidéki 22.80 22.90, egyéb rozs 22.80- 
22.90, takarmányárpa I. 25.25 25.50, ta­
karmányárpa II, 24.75- 25.00, felsőmagy. 
sörárpa 27- 27.50, egyéb sörárpa 26.25- 
27.00, köles 26 26.50, repce 45.50- 46.50. 
tiszai tengeri 26.75—27.00, egyéb tengeri 
25.75 -26.00, zab I. 24.50—25.00, zab II 
24 24.30, korpa 18.75—19.00, lucernamag 
140— 160, lóheremag 160- 170.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80 27.95. Belga frank 

79.70—80. Cseh korona 16.945 — 17.025. - 
Dán korona 152.80 153.40. Dinár 10.02
10.08. Dollár 570.80—572.80. Francia fr.
22.45.. 22.65. Hollandi forint 230 231.
Lengyel zloty 64.10 - 64.40. Lei 3.41— 
3.47. Lira 29.95 30.20. Német márka
136.325—136.825. Norvég kor. 152.70 
153.30. Osztrák schilling 80.65 81. Spa­
nyol peseta 93.30 -93.90. Svájci frank 
110.50 110.90. Svéd korona 153.45
154.05.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁR.
Budapestről jelentik:
A mai vágómarha-vásárra felhajtottak 

397 vágómarhát. A vásár vontatott üzlet­
menet és változatlan árak mellett folyt 
le. Az árak a következőképen alakultak: 
Ökör legjobb minőségű 92—110, közép- 
minőségü 74- 90, gyengébb 50—72. Bika 
legjobb minőségű 88 -100, középminő- 
ségü 78 86, gyengébb 60 -76. Tehén leg- 

, jobb minőségű 90—110, középminőségü 
, 64—88, gyengébb 40—62. Bivaly 54. Nö- 
I vendékmarha 64—96, kicsontozni való 

marha 32—40 fillér.
A ferencvárosi sertésvásárra 9600 volt 

a felhajtás. Eladtak élősúlyban kilo­
grammonként könnyű sertést 112—136, 
közepes sertést 138—146, nehéz sertést 
146—152 fillérért. A vásár irányzata von­
tatott volt.

poloskát, svábboyarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló roinóségO irtószer- 

5 rel Nnyvon o esón kapható
!STERN FESTÉKÜZLETÉQEN. PIAC 

UCCA i0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.
igáját ónt kthen gyfizőrljAn

32619—1928. VI.
HIRDETMÉNY

Az 1929. évi január hó 1-iére keddri 
eső heti ló és .szarvasmarhavásár — 
az Lhév ünnepe miatt 1928 évi de- 
comber hó 31-lk naeián hétfőn turtatii 
meg. Ugyanakkor a heti sertésvásár v 
megtartatik.
Debrecen. 1928. év december hó 27,

Városi tanács

e
♦
*
*
I
»
8
*
I
♦

♦
♦

Saját gyártmányú mosó-szarvas ós nappa

bőrkeztyüt,
valamint glacebör divatkcstyM minden s*in és kivitelben nagy vélawrtéBk*,. 

Seiiksóg 6»«t6n mérték szerint egy nap alatt k»műinek

*«*!■»**. iW
“í“''- “ ""Wi "■»»rlirálnii DEBRECEN, Un «tea 14. izám. 6w,« „ne, uret, leleten 11 68

♦
9
♦
í
9
♦t

t
M. kli\ Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen Datenfeld té 4. Telefon "^r111-85.
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•e ti r

Üveg, porcellán, majolika, 
chinaezüst és díszműáruk

Kifutó
lí|t !iB! fiUÍ

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nvomds, Pjac 49.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg

KÖVÁRY szücsm0helyétJÓZSEF KIR HERCEG US

Tearumok,
likőrök, konyak,

bor
legolcsóbban és legjobb minőségben a

Szilágysági
szeszkercskedésben

Csapó ucca 7. szám
szerezhetők be

Szőrmebundakat
valamint izőrmeárnt legolcsóbban

Altmann szűcsnél !m 5

WEINSTOCK HENRIK
BOTOR ÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Tiszteletiéi értesítjük a husvisárló közön 
séget, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. 1. rendű marhahús P1-30 
I kg, II, rendű marhahús P1—

KOHN J. es MAI
SZENT ANNA UCCA 10 (UJ BÉR­
PALOTA) és eoyhaz tér io sz.

kié«i nap nyitva'

nagy raktára

Újévi ajándéktárgy dk nagy választókban.

^eg hasznosabb

újévi ajándékok
legolcsóbban

BOSZNAY J. és TÄRSÄ
Kossuth ucca 5.

divatüzletében szerezhetők be, hol az idei

mimé!
kiváló minőségű szövet, bársony, divatflanel, selymek, harisnyák stíl.

feltünőolcsóárban keriilnekeladásra.
Árainkat itt felsorolni lehetetlen. Kérjük azok olcsóságáról sze­

mélyesen meggyőződni!

Külön nagy maradékvásár!

Mills
m

-CJ)
!/,

UU1- irr'.-'iv-v F

Biíorol, immú
elsőrendű minőségben, nagy választékban, 
a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett 

beszei ezhetők legolcsóbban 
Sajót érdekében érdeklődjön nálam.

Fenyves buto áruház, Kőtemplomnál^

t OS* 3KB

Kovács Gyula
vízvezeték és fürdőb?rendezési vaiialata

DEBRECEN.
Iiodi és minlaiaktan Varga u. 1. Műhely: Szent Anna ucca 2.

Telefon 16-79.

Száraztüzifa
és 1. o. külföldi porosz és hazai

szé
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

Debrecen. Ispotály n 2/1) Telefon 7—' 5.

<*,, --.tó*.
ft__

I igtrseir«L«f'éMMNni n íiKOEKT,

M3

Állandó raktár mindennemű felszerelés tökből I
Miimiii iMManr <= j,

' SINGER
varrógépek
ré$ í-evAÜ jé

,R»«e>«r<rdf

us jCKj ci M u s' 4. ó o á y
n v. e\ l.v t

j ügbrecen, Piac-ctci 7%
i(ftewnrairr •«m/*»..'’?**: „tituoutjuciti :3v-ofte* tsknua 
íljjmrmttnA m*uvm -------------------- --■■llllWWMW1 ’ "HWífcS»1i rtMiewl«W V*«» #iWxr4*A<r-,W»tlü.*lirW

Korcsolyát SS»*. BBSZLER és D/iVID
sében. Háztartási cik*ek, alumlniu a és zciuénetdények

Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz ko­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágó t l i leplombált zár t*ocslt>..n szállítunk
tlefoi ---------------- ---Telefon 1ő6. Salétrom ucca ti-

Gönay Gábori
cserépkályha ás takarék' I 

tozheiy vállalata I

Oebrec-n, Csapó ucca 19. sz. |
Telelőn 56ö.

Elvállal. caerépkályhak * 
átrakásét, tisztítását, J 
javítását. Hardt muth 1 

P' ceerépkáiyhák rgyedlruilttll. |
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...i «i-KOmniJCTÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FII Lhr. 
1 * EtiYS/KHItB IIxnOM RKfiGBU LAI-BAN JLLBNIK 
• Hl'. A „DEBRECENI KCuuhTLEN V4SÁG“-BAN, a 

Hl IIH ' <1 NI UJ - II" IIAN L A „llAJDUF6l.D"-Br-"N 
ASTAÍ1AB8 I 1-TfiVBl. SZEDETT S/AVAK DUPLÁN 
■V. ITATNAK /MTI HIB DETISHE «As TARIFA.

Privát
há/asságköz vetítők közöl­
jék címüket velem. Tóth 
Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa ucca 10.

Különbé járatú
uccui bútorozott szoba ki­
adó. Varga 15. Háztulaj­
donos. 1046

Kiadó
szoba, konyha január 1-re. 
Boldogkert, Egyletkert uc­
ca 18. 539

11

APRÓHIRDETÉS EK FELADHATÓK : PÍ'KIADÓHIVA- 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UTIPIAC UCCA 49 
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Házasság
céljából szépnek mondott 
gyöngéd, finomlelkü uri- 
asszony megismerkedne
ugyanilyen úriemberrel.

,i„v ., T-Tqiduföld kiadó- 
hivatalába kérek „Mókus" 
jeligére. 1636

Hölgyeim,
ki lenne felesége egy 30 
éves református megválasz­
tott lelkésznek. Az írjon 
megbízottamnak. A közvetí­
tés diját én fizetem. Megbí­
zottam: Szabó Gergely, 
Szeghalom, válaszbelyeget.

519

Egy szoba, 
konyha, kamara azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9. 
Szoták. 517 —b

Irodának,
raktárnak, műhelynek al­
kalmas helyiség kiadó. Ér­
tekezhetni Piac u. 19., ház­
mesternél. 1662—c

Szép
világos padlóst pince szoba, 
konyha, gyermektelen há­
zaspárnak azonnal kiadó. 
Nagyvárad ucca (ezelőtt 
Szív ucca) 20. szám.

4558...c

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Darabos ucca 30. 
szám._________ 566

Bútorozott
szoba egy-két személynek 
azonnal kiadó. Varga u. 29.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Szent Anna 22. 1710

Különbejáratu 
uccai szó iá január 1-től ki­
adó. Jókai u. 6. sz. 1713-a

Szoba, konyha, 
gyümölcsös kerttel Boldog­
kertben kiadó. Értekezni: 
Hunyadi u. 12. 561

Kiadó
Mester ucca végén külön­
álló uj ház, külön udvar és 
kerttel, 2 szoba, zárt ve­
randa és mellékhelyiségek­
ből álló, azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezhetni. 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 557

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 548

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Weisz. 1565-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Piac u. 58., II. lépcső, II. 
emelet 29. ajtó. 1712

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
RÍr. herceg u. 44. Mandel.

1640
Többrendbeli

2 szobás és egy szobás mel­
lékhelyiséggel ellátott uj 
lakások kiadók. Péterfia vé­
gén. Hadházi ucca 27.

4725 —c

Kiadó
újonnan épült alápincézett 
két vagy háromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Ugyan 
ott két nagy magas világos 
pince kiadó, mely üzletnek 
is megfelel. Kar ucca 24. 
sz. 4724—a

Kiadó
azonnalra garzon lakásnak, 
rendelőnek, irodának lép­
csőházi bejárattal 1 szoba, 
előszoba, esetleg bútorozva. 
Szent Anna u. 50.

—-

egy udvari szoba, konyha. 
Pereces ucca 15. sz. 365--c

Két ablakos
uccai szoba, előszoba bejá­
rattal. lakásnak, irodának, 
vagy rendelőnek január 1-re 
kiadó. Széchenyi ucca 17.

4720—

Uccai
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. kiadó. 4714—a

Bútorozott
légfütéses uccai szoba 2 3
személynek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, féleme­
let 6. 571

Kiadó
Mester ucca végén, vasön­
töde mellett egy különálló 
kis ház két kis szoba, nagy 
nyitott veranda, konyha, 
kamara, lakással, udvar és 
kelttel. Értekezhetni: Gaz­
dák- Bankja, Kossuth ucca.

555

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9., 
Szoták. 1649---c

Csendes
bútorozott lakást esetleg 
teljes ellátást keres lehető­
leg magános idős házaspár­
nál szolid fiatal férfi. — 
Ajánlat levél utján a kiadó­
ba „Lakás” jeligére kére­
tik. 1582 -c

Két szoba,
konyhás lakást a Böször­
ményi ut környékén kere­
sek. Cím a kiadóhivatal­
ban. 4607—-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Piac ucca 58.. II. lépcső. II. 
emelet, 29. ajtó. 1676

Négyszobás
irodahelyiség kiadó. Si- 
monffy ucca 1-a, II. em. Dr. 
Kenyeresnél. 533

Egy
szóba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Nyugati u. 26.

440

Kiadó
2 szobás lakás, gyümölcsös, 
kertészetre is alkalmas, 
február 1-re. Honvédtemető 
ucca 17. 1643

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. 
Szoboszlai úti városi bér­
ház a) lépcső. II. em. 11. 
ajtó. 4716— a

Kevesek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra kérek. Kertész Béla, 
Arany János u. 23. 4715—c

Egy
szoba, konyhás lakás ki­
adó. Vendég u. 26. 4708-a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
egy-ket urnák kiadó, eset­
leg irodának. Hatvan u. 2.

4706 a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt két 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48.

4717 b

Budapestre
fiatal párhoz megbízható 
mindenes szakácsnő felvé­
tetik. Hatvan ucca /. 562

Házmestert,
minden ágában jártas ker- 
szobaleányt és a kertészet 
tészt felveszek. Miklós ucca 
37.

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz. 
” -’ohás, konyhás lakással. 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó- 
motor, 620-as cséplővel el­
adó. 1691

64 kát.
hold fekete talajú tanyás- 
’--'-'■nk Esztár határában, 
kövesut mellett eladó. Érte­
kezni : Kandia ucca 8. 1633

Eladó
ház u - -„i,„ konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös, 
llonvédtemetó u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Mayer divatáruház, Piac u. 
18." 1622—c

Házmestert
keresnek a Kétmalom u. 
15. számú házhoz. 1587-c

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid-cég, Piac u. 7.

1584—c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Bejáró leányt
könyvvel 15-től délelőttre 
felfogadok. Bartha, Wesse­
lényi tér MÁV. palota, I. 
lépcső, 4. 1624—b

Kifutóleányt,
aki takarít is, felveszek. 
Szent Anna u. 6. sz. Ke­
mény, félemelet.

Gépivóhölgyet
felveszek. Debrecen és Vi­
déke Diszalbuma, Szent An­
na u. 6. sz.. keresztépiilet, 
félemelet.

Tűzifa és szénügynököt 
keresek. Adler, Hatvan 11. 
13.

Házmestert,
szobalányt és a kertészet 
minden ágában jártas ker­
tészt felveszek. Miklós u. 
31. szám. Farkasné.

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. 
Fé-ti. Hatvan u. 58. 1642

Keresek
éves. családos komenciós 
kocsist, vagy majorost ja­
nuár hó 1-tól. Jelentkezni: 
N\ il ucca 24. 1638

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet.

Kimérőnö
felvétetik Szilágysági szesz­
kereskedésben, Csapó ucca 
7. 4711—b

Gyors-
és gépirónöt keresünk, aki a 
könyveléshez is ért. Jelent­
kezni délelőtt a Vásárpénz- 
• '-iát lehet. 4719 - a

Jobb
mindenes szobaleány felvé­
tetik. Arany János u. 59., 
il. em. 5. 4721 c

Droguistasegédek 
(en gross), gyors- és gép- 
irónő, adják be ajánlataikat 
igények megjelölésével 
„Conditio" cimre kiadóba.

4723—b

Egy
komenciós kocsis fiával fel­
vétetik. Erzsébet u. 6. 535

T akaritónöt
azonnal felveszek. Molnár, 
Piac ucca 58., negyedik 
lépcső, második emelet. 569

Évi komenciós kocsis
újévre felvétetik. Zöldfa uc­
ca 11. szám. 547

Egy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63. 551

Vincellér,
ki zöldségtermeléshez is 
ért, felvétetik évi állásba 
komencióra. Hunyadi u. 16 

563
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Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

556

QUatel&b
Hajdúszoboszlón

VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék­
üzlet kettős kemencével, — 
lakással, gyógyfürdővel
szemben 20 szobás szálloda 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti 
üzletházban. 4464—c

Kiadó
Csapókért, Jánosi ucca 19. 
sz. alatti üzleti helyiség, 
raktár, 2 szoba konyha és 
mellékhelyiségekből álló la- 
üás. Értekezni Hangya köz­
ponti irodában. Piac u. 9. 
sz. 1669—c

Legforgalmasabb
helyen levő üzlethelyiség 
kiadó. Elfoglalható azonnal, 
vagy később is. Értekezhet­
ni Ullmann R.-t., Piac u. 
69. 4626—c

8000 pengőig
keresek megbízóim részere 
életképes ipari vállalatot, 
vagy üzletet megvételre, 
esetleg társulásra. Erdős 
főmérnök, Simonffy ucca 
32. Telefon 12-64.

Üzlethelyiség
fűszer, hentes, mészáros, 
borbély vagy más üzleti 
célra lakással vagv , nélkül 
április 1-re kiadó. Lun a ki- 
adóhivatalban. 1690 b

FiUzcrüzlet,
jóforgalmu, etés hiánya 
miatt azonnal . iadó. Eset­
leg lakással együtt. Varga­
kert. K. Tóth ucca 30.

4713-b
Műhely,

raktár, istálló kiadó. Bő­
vebbet Csapó ucca 19. Ház­
felügyelőnél. 542

mstsamstamBátÁmu 
Soffőr állást

keresek személyautóra mű­
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. — 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—c
Komoly

fiatal, gyermekszerető nő 
elmenne anyahelyettesnek, 
nem baj, ha pici gyermek 
van is. Mindennemű ház­
tartási munkát egyedül vé­
gez. Baromfinevelésben jár­
tas. Csekély fizetésért. 
Esetleg magánoshoz is, 
vagy tanyára is. Cim: Haj­
dúböszörmény, Dorogi ut 
342. Molnár Irma 1604-b

Soffőr-ál lást
keresek személyautóra, óva-, 
dókkal. Motorszerelést er­
lern. Szabó Kálmán, Földes.

1632

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Mérlegképes könyvelőnő
hosszú, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes” cim alatt.

4452—c

Jómegjelenésü
jól számoló fiatal fuszen-- 
segéd elsejére keres állást. 
Cim a kiadóban. 1639

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Öt éves 
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Címet a ki­
adóba kérek. 4629—c

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Jobb
vidéki leány állást keres 
gyermekek mellé, háztar­
tásban segédkezne. Cim a 
kiadóban. 4722—a

Marhahús
kilója 96 fillér és 1.36 fillér, 
sertéskaraj és zsirnakvaló 2 
pengő Hevesinél, Hatvan u. 
55. 567

Kézimunka
függöny, hármas ablakra, 
dupla ágyteritő eladó. Cso­
konai u. 44. 565

Bor,
ujlétai ezerjó, rizling. min­
den igényt kielégítő, hé-t 
köznapokon 25 litertől ház­
hoz szállítok. Csillag 40 
Telefon 4-43 1667 b

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Libá­
kért ucca 2. 545

Eladó
rádiókészülék hangszóróval, 
vagy anélkül. Kerekes-telep 
Szávay Gyula ucca 23. 541

Eladó
20 darab tokánynak való 
malac és két darab 100 kilo- 
gramos hízó. Bethlen ucca 
53. 1711

Egy
120 kilogramos zsirsertés 
eladó. Bérezi u. 7. sz. 4726b

Szánka,
1 darab, kényelmes városi 
és 1 darab nagy igás szánka 
eladó. Engel, Werbőczy uc­
ca 3. 4727—b

V alódi
harci kanári madarakat el­
adok. József kir. herceg u. 
1. Vigmozgó házfelügyelő.

Eladó
fiatal zsirsertések. Homok 
ucca 11. szám. 540-a

Eladó
Guti lógerrcl határos 300 
élőfa. 45 hold föld. Nagy­
csere, 149. 546

Tokaj-hegyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1„ balra. 4587—c

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u. 22. sz.

Kitűnő
homoki zamatos óbor 1.20 
Csapó u. 27., udvarban 
Szathmárynál. 1675—c

Olcsó tűzifa!
Míg a készletünk tart, aján­
lunk hasábos tűzifát tele­
pünkön átvéve 2 pengőért. 
Vágó Rezső részvénytársa­
ság. Homokkert. Telefon: 
131. 4569—c

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma. Varga uc­
ca 35. 4579—c

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b

KIÁRUSÍTÁS 
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag üve- 
gezési és képkeretezési 
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcellán- és 
üvegáruk hatóságilag eng. 
kiárusításra kerülnek. 
BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (R nyal szállóval 
szemben.) 1531

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál. 
litva. Telefon 179.
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Egy
jókarban levő balkaros suaz- 
tergép eladó. Cím a kiadó­
ban. 47C9—a

Eladó
»tráfkocsi, gazdasági szeke­
rek és féderes taliga. Mik­
lós u. 48. sz. alatt. 4718-b

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, kiállítási tárgyak, 
alkalmi áron eladók. Kandia 
15. 572

Frakk,
szmoking, zsakett, Ferenc 
József selyembe dolgozva, 
átmeneti kabát eladó. Cim a 
kiadóban. 528

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlav ut 
51. 1603—c

FAJBORELADAS! 
Saját termés édes magas 
fokú 6 és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628—c

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Zamatos
házibor tisztán kezelt, erő­
sen bakaros 1.20 P. Öt li­
ternél házhoz szállítom. 
Poroszlay ut 81. Telefon: 
1636. 1653—c

Burgonya,
nyári, rózsa, hópehely, ella 
és őszi rózsa, kapható, tel­
jesen fagymentes, kitűnő 
minőségben. 50 kilogramot 
már házhoz szállítunk. — 
Csapó ucca 55. szám. 4712

Stráfkocsi,
egylovas, jó állapotban e 
adó. Nyil ucca 17. szám.

387—

MARVANYMOZAIX.
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő uccfl 2. »z. 303

Hócipőket,
sártipöket legtökéleteseb­
ben jflvit Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt, 1343

Homoki
ó- és ujborok kiméivé
kaphatók. Arany János

16»0-

Pedireés
apától és anyától származó 
jó! fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. — 
Csendőrség. Hajdúszobosz­
ló. 4683

Bor,
5 liter vételnél, uj, uradal­
mi fajvegyes, nem savanyu 
86 fillér, ezerjó 1 pengő. 
Fajvegyes óbor 1.30 pengő. 
Rizling óbor 130 fillér. 
Jóna János, Nyil u. 34. 530

t-'~- -
is kapható.

ajnlma,
kis tételben 

Szávay Gyula u.
1635

Egy pár
alig használt parádés ló­
szerszám kapható. Hungá­
ria ut 4. 1641

UJ KENYÉRARAK
a Korona lorakataiban: 

KIRÁLY KENYÉR . 40 f
HÓFEHÉR.................36 f
FÉLBARNA............. 32 f
BARNA .................... 30 f
Ogg LISZT.................38 f

TANULÓLEÁNYT 
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divatterme, Piac ucca 63, 1. 
em. 4501—c

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kovács
lakatos munkát, készítek ta­
karék! üzhelyet bármely ki­
stélben. Molnár. Pacsirta 
u. 10.

Fizetés
nélkül bejárónő kosztért 
bármilyen munkát elvállal. 
Cimet a kiadóba kérem.

4589—c

Ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál buzavetés- 
sel eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth u. 16. 418a

MŰHELY,
raktár, istálló, központon, 
üresen kiadó. Csapó ucca 
19., házfelügyelőnél. 334-a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld. 
azonnal beköltözhető 2 jó 
szobás lakással, a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 396—a

Könyveket,
könyvtárt keresünk meg­
vételre jó Íróktól. Polgári 
Olvasókör, Derecske.

1565—c

Eladó
ház és ócska tégla. Trágyát 
„j-i. - Veres u

570
adok szalmáért 
19

Szalmát
veszünk ölszámra közeli 
tanyákon. Farkas virágüz­
let, Bikával szemben.

1598-c

füstölést 
mann mészáros, 
u. 1.

Kóser
vállalok. Wald- 

Széchenyi 
4634-c

Oláh Gábor 
„Álmodó magyarok”
könyvét megvételre 
sem. Cim a kiadóban.

című
kare-

Elveszett 
egy női ernyő szombaton 
délután a Kossuth uccai te­
mető csöszháztől. Megta­
láló szíveskedjék a Hajdú- 
föld kiadóhivatalába be­
hozni.

Húsfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester iga­
zit útba. 378

Török
és angol hegyes galambok 
eladók. Homok ucca 136.

1644

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 1333

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

UJLÉTAI
50 hektó, tisztán kezelt 
1928. évi — fajbor kisebb 
tételekben is eladó. Tele­
fon 4-16. 1648

Széna
eladó a Halápon, cca 200 q 
anyaszéna egy kazalban és 
három bogjában, ugyan­
ennyi sarjuszéna. Érdek­
lődni Hainal ucca 11. sz. 
Csuka Mihály. 436-a

Három és fél lóerős
villanymotort megvételre 
keres Neubauer sodrony- 
gyár, Kétmalom u. 4.

Kutat
szívó-nyomó szerkezettel 
keresek. Ajánlatot „Kút” 
jeligére kiadóba kérek.

1672--a

Keresek
1 tiu- vagy leánygyermeket 
egész árvát, örökbe, aki 12 
ev körüli idejű. Csokonai 

22. 1674—b

Svetits intézetben
használt IV. polg. könyve­
ket magas árban veszek. — 
Cim: Kossuth u. 55., II. 
ajtó. 564

LESZ
kérjük tehát, hogv vasárnapi számunkba szánt 
aprohirdi tésiit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyninán hozza be kia'lőhivutaluiikba Ne 
felejtse el, h gv az apróhirdetést ki is Kell szeiini, 
gondosan Aiolvasni és O'da alakba tördelni, 
ami sok időt és nagy ügyeimet igénylő munka

Két szobás lakást 
lehetőleg fürdőszobával 
február elsejére keresek. 
Spira és Beregi, Piac u. 45.

4590—c

UJLÉTAI 
homoki fajboraimat litt- Ip 
renként is árusítom. Szé- Hl 
chenyi u. 45. szám alatt. — 
Kimérés minden nap. Tóbv 
József. 1641c

BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval

Kis lakáshoz
fiatal mindenes azonnal fel­
vétetik. Fischer. Csapó u, 
23. 398 a

szemben.) 1531

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. — 
Szathmárinál. 1557-c

Eladó
egy 351 eal. öntöltö golyós 
Winchester-karabély. Mik 
16s u. 26., II. ajtó. 1585-c

ELADÓ
divány, fotel újonnan át­
húzva. íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Télikabátok,
ferfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo­
banövények. ifjúsági köny­
vek eladók. Saent Anna u. 
3A__________________ 1612

Fajtiszta 
féléves komondor eladó. 
Eötvös u. 22. 1616-

Kut várnát,
nagy, harapós, ingyen oda­
adnám. Lehotai, Kincses­
hegy. 4588—a

Elveszett 
1 darab zöld irótoll. Kérem 
a megtalálót hozzám, Szé­
chenyi u. 1. sz. mészár­
székbe beadni. Illő juta­
lomban részesül. 4592—c

88
Kárpitos

javításokat jutányosán vál­
lal, kívánatra háznál dolgo­
zik. Oláh, Bethlen ucca 48. 
szám. 385—a

Teleltetést
a város mellett, villamos 
megálló a tagon, kb. 14.000 
kéve csutka, 1200 q szalma, 
600 q törek és 30 holdnak 

cukorrépa koronája ott 
feletetésre átadó. Istálló és 
lakás május 1-ig. Marx, 
Piac 44. 4710- b

Értesítem
n. é. husfogyasztó kőé 

zönséget, hogy a Simonffy 
uccai huscsarnok 29. számú 
fülkéjében la tejgyenge 
borjúhús 2.20 pengő. Szi- 
vesp ártfogást kér: Klaár 
Gábor. 4584—a

Táncmulatság 
karácsony első napján este 
6-tól a „Gazduram” csárdá­
ban, Hosszupályi kövesut- 
nál. 435

Kiadó
egy üzlethelyiség, 
tér 26., 2. ajtó.

Árpád
1230

Kézimunkák
újévi ajándéknak kaphatók 
iparmüvésznőnél. Degcn- 
feld-tcr 10., I. 4707—a

I lároni
Komenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Pár jó kvártélyos
fölvétetik. Miklós ucca 40 
földszint 4-ik ajtó. 553

Elveszett
kávébarna szinü fiatal ma 
gyár vizsla. Megtalálója ju 
talomban részesül. Hajnal
ucca 7.________________ 549

Építőmesterek 1
Tanyát építtetnék tavasszal 
nagyerdő mellett. Cimcm 
kiadóban. 543

Kvártélyos
felvétetik gyermektelen há­
zaspárnál. Cserepes ucca 
sz., hátulsó pince lakás. 544

Mulatságokra,
minden igényű táncesté­
lyekre, műkedvelők bár­
mely összejövetelére meg­
kapható a Városház Étter­
mének külön terme. Elő­
jegyzéseket már elfoga­
dunk. 1619—<

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Keresek
január 1-re csinosan bérén 
dezett különbé járatú búto­
rozott szobát. Lehetőleg 
központban. Címeket „Tisz­
ta" jeligére a kiadóba ké 
rek. 4543—1

Csapó uccai
postától a pénzügyi palo­
táig elveszett 27 pengő fe­
hér borítékban, összehajtva. 
Megtaláló a kiadóhivatalban 
jutalom ellenében szolgál­
tassa be.

Házhelyek
Cecília telepnél, nyíregyhá­
zai vasút mellett, Bocskay- 
ban állomásnál 1300 négy­
szögöl szóló sok jól termő 
gyümölcsfával, 2 szoba, elő­
szoba, alápincézve, mellék- 
helyiségekkel eladó. Érte­
kezhetni Deák Ferenc u. 
13., ügyvédi iroda. 1678 -c

MONOSTORPALYI 
ut 80. sz. házhely eladó. — 
Tiszántúli Bankban, Kos­
suth u. 8. 1627—b

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással, 42.000.— 
pengőért. Tulajdonos Had­
házi ucca 23. 1583—b

200 holdas
prima birtok vételhez 30 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek 
200—3600 holdas prima 
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche­
nyi u. 18. 1569-c

KARÁCSONYI 
ajándéknak legszebb, leg­
olcsóbb: „Anny” kalap. Öt 
pengőtől pazar választék 
ban. Csapó u. 47. 4489-c

TELJES ELLÁTÁSRA 
elfogad két iskolás lányt 
vagy fiút gyermektelen izr 
úri család a Piac uccán, 
Cim a kiadóban.

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
Hajdusámsonban, Vámos- 
pércsi ut 244. sz. alatti, 30 
évig adómentes uj ház 417 
négyszögöl telekkel. Ezen 
ingatlan magában foglal 
egyrendbeli lakást, hat jó­
szágra való istállót, egy 
alsó kamarát, egy beton ku 
tat és egy kövezett akollal 
ellátott disznóólát. 501-a

Eladó
ház, jó alkalmas családi la­
kás, nagyon olcsó árért, — 
azonnal beköltözhető. Var 
gakert, K. Tóth ucca 12.

552

Biharmegyei
185—210 kát. hold jó bérle­
temhez, xözcl Debrecenhez, 
mely gazdasági gépekkel! 
traktorral, jószággal fel van 
szerelve, í. évi október el­
ső kezdettel társbérlőt ke- 
rések. Cim a kiadóhivatal­
ban. _________ 1707

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld, azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vágóhíd mellett Bi­
hari telepen, villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni: 
Gazdik Bankja, Kossuth 
ucca. 558

Jánossy u.
55. sz. ház mélyen leszállí­
tott áron eladó. Böszörmé­
nyi iroda, Miklós u. 7. 553

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB. által engedé­
lyezve, Piac u. 63. Telefon:

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán családi ház.
Tisztviselő-telepen eme­

letes és földszintes úri há­
zak.

Hunyadi és Deák Feren­
cen bérházak.

József kir. hercegen uri- 
és berházak.

•eptA un 
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Andrássy utón családi­
ház.

Vígkedvűn 5 lakásos bér­
ház.

Ispotály uccán olcsó kis 
ház.

Arany János uccán kom­
fortos uriház.

Böszörményi utón 600 
négyszögöles ingatlan ol­
csón.

Széchenyi uccán családi 
ház.

Simonffy uccán családi 
ház.

Budai Ézsaiás uccán ol­
csó családi ház.

Csapó uccán nagylelkű 
bérház.

Maróthy György ucca 
sarkán uriház.

Sinay Miklóson kis csa­
ládiház olcsón.

Szent Annán bérház e« 
kis családiház.

Nyil, Homok, Virág. 
Szepességi uccán kis olcsó 
házak.

Eladó földek:
Nyírségben 240 és 158 

hold, Fancsikán 45, Tétét- 
lenen 17, a város alatt 15. 
Ondódon 8 és 4, Cserén 9. 
Ebesen 18. Halápon 25, 
Hosszupályi útfélen 5L 
Mikepércsen 20 és 2000 
négyszögöles szölöskert la- 
kással.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 600,

800, 1200 négyszögöles tel­
kek.

Poroszlay utón 900 négy
szögöl és 1800 négyszögöl.

Andrássyn 300 négy­
szögöles.

Borsovai uccán 2000 
négyszögöl gyümölcsös. 

Kiadó lakások. 
Komlóssy utón, Kossuth 

uccán, Szent Annán több 
rendbeli komfortos. 3- 
szobás.


